

Газета выходит с февраля 1998 года, являясь преемником и продолжателем традиций газеты «Коммунист» (1906-1991 гг.), органа Саратовского областного комитета Коммунистической партии Советского Союза и областного Совета народных депутатов

Общественно-политическая массовая газета Саратовского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

15 июля 2010 года **№** 27 (616)

#### по стране...

### В следующем году в России введут «электронные паспорта»

Универсальную электронную карту, которая станет своего рода электронным паспортом гражданина и будет удостоверять его право на различные госуслуги, введут на всей территории России со следующего года.

Об этом недавно сообщил вицепремьер — руководитель аппарата правительства Сергей Собянин на VII Тверском социально-экономическом форуме «Информационное общество». По его словам, карта позволит идентифицировать личность гражданина. Кроме того, она заменит собой полис обязательного медицинского страхования, свидетельство пенсионного страхования, социальную карту, проездное удостоверение и целый ряд других документов, сообщает Ин-

Сейчас в пилотном проекте участвуют Москва, Татарстан, Башкирия, Астраханская область, а «со следующего года он будет распространен на все регионы страны».

### Средний размер взяток в России вырос в 3 раза

Средний размер взяток в России за год вырос почти в три раза и достиг 27 тысяч рублей. Это подсчитала интернет-библиотека Public.Ru, которая провела исследование коррупционной темы по материалам печатных центральных и региональных СМИ.

Взятка чиновнику начинается от одного миллиона рублей. На них приходится 65 % упоминаний о взятках в целом. В 10 % сообщений говорится о взятках сотрудников ГИБДД, остальные сотрудники милиции фигурировали в 8 % публикаций, работники образования и здравоохранения по-

лучили — в 5 %. Согласно исследованию, боль-ше всех взяток берут в Московской, Свердловской и Брянской областях. Самым выдающимся коррупционером года был признан первый заместитель минфина Московской области Валерий Носов, обвиненный в крупном мошенничестве на сумму свыше 27 млрд. рублей.

Были названы и самые курьезные факты взяточничества. Так, челябинский милиционер при задержании закрылся в машине и съел все деньги. в Москве чиновник разбросал деньги по дороге, а в Мордовии главный госинспектор труда вымогал взятку в виде унизата.

По данным «Левада-центра», средний размер взятки в России в 2010 году составил не 27 тысяч, а всего 8887 рублей. Однако эта социологическая служба опиралась не на публикации СМИ, а на опрос населения. сообщает агентство Regnum.

www.4vsar.ru

# Виталий МУТКО: Нельзя людей до безумия обвинять в какой-то там коррупции

Министерство спорта работает над замечаниями, которые выявила проверка Счетной палаты по подготовке российских спортсменов к Олимпиаде в Ванкувере, а «до безумия обвинять людей в коррупции там какой-то» нельзя. Об этом заявил министр спорта Виталий Мутко в интервью изданию Life News.

Напомним, 2 июля Счетная палата (СП) опубликовала скандальный отчет о проверке использования средств на подготовку к Олимпиаде в Ванкувере, где у сборной России случился провал. Палата выявила многочисленные факты неэффективной траты денег и коррупции. В частности, гостиничный номер, в котором за счет бюджета проживал Виталий Мутко, обошелся в 1400 канадских долларов в сутки. Российской делегации его проживание обошлось в 34,5 тыс. канадских долларов. Кроме того, министр за 20 дней командировки взял 97 ваучеров на завтраки на общую сумму 4800 канадских долларов (около пяти завтраков в день). При этом по закону расходы за проживание в отеле для работников бюджетных организаций оплачиваются в размере не более 130 долларов США за ночь.

Несмотря на такие разоблачения Совет Федерации отказался требовать отставки Мутко, а сам министр назвал отчет СП «ловлей блох».

# Об опасной ситуации в сельском хозяйстве России

саранчи и ливневые дожди в России резко усугубляют и без того критическое состояние российского села. Под палящими лучами солнца сгорело более 30 млн. гектаров посевов зерновых и кормовых культур, или около 40 % посевных площадей.

Небывалая засуха поразила 12 областей и 6 республик Поволжья и надвигается на регионы Урала, Южного Федерального округа и Центрального района России. Ещё около 20 регионов пострадали от засухи частично.

С другой стороны, в Северной Осетии ливневыми дождями смыто 5 тысяч гектаров посевов, в Карачаево-Черкесии градом побило 3 тысячи гектаров сельхозугодий. Одновременно невиданное нашествие саранчи серьезно повредило посевы в Башкирии, Волгоградской и Астраханской областях, задело Калмыкию и Ингушетию. Очаги саранчи выявлены на 330 тыс. гектаров юга России.

Всего в нашей стране от природноклиматических явлений пострадали 7 тысяч хозяйств в более чем двухстах районах. Убытки, понесенные каждым регионом, составляют от 1,5 до 6 млрд. рублей.

КПРФ отмечает, что причина таких тяжелых потрясений не только в природных явлениях, но в многолетней политике правящей группировки РФ, направленной на удушение отечественного села в интересах импортеров. Государственная поддержка сельского хозяйства сократилась по сравнению с советским периодом в 20 раз и сегодня составляет менее 1 процента расходной части бюджета. Число крупных сельскохозяйственных предприятий сократилось в два раза, а фермерские хозяйства маломощны и не способны вкладывать большие средства в повышение плодородия земли. Отсюда неспособность нашего Заявление Президиума ЦК КПРФ

села противостоять природным катаклизмам. Полностью разрушено орошаемое

земледелие: выведены из строя оросительные системы, не строятся и не ремонтируются дамбы, берегоукрепления и противоселевые заграждения. Уничтожены мелиоративные

строительные организации. В СССР борьбой с саранчой ежегодно занимались около 3000 работников и 400 единиц техники. Сегодня эта работа практически не ведется. Катастрофически сократилась энерговооруженность АПК. Применение удобрений и средств защиты растений составляет четвертую часть от уровня 1990 года.

Всё это привело к полной беззащитности хозяйств перед природной стихией, отбросило страну за черту продовольственной безопасности. На закупку продовольствия за рубежом Россия ежегодно расходует около 40 млрд. долларов, вместо того чтобы вкладывать эти гигантские средства в собственное село.

Неспособность разрушенного ны-нешней властью села противостоять аномальным природным явлениям не позволит в текущем году собрать запланированный урожай зерновых. Прогноз на урожай в 90 млн. тонн оказался несостоятельным. Его корректировка Минсельхозом до уровня 85 млн. тонн не подтверждается расчетами регионов. В лучшем случае удастся собрать 65-70 млн. тонн зерновых и 50-60 % кормовых культур.
В то же время Российский зерно-

вой союз лоббирует в Правительстве России продажу «излишков зерна» за границу по демпинговым ценам с компенсацией убытков из бюджета в размере 10 млрд. рублей. Министерство сельского хозяйства подтверждает

готовность вывезти за рубеж 20 млн. тонн зерна.

КПРФ заявляет, что ситуация в сельском хозяйстве ухудшается с каждым днем. В этих условиях продажа зерна за границу по убыточным ценам грубо противоречит интересам продовольственной безопасности страны. А компенсация убытков экспортерам зерна на 10 млрд. рублей не имеет ни малейшего оправдания и может объясняться лишь коррупционными моти-

КПРФ обращается к Президенту и Правительству РФ с требованием не допустить распродажи стратегических запасов зерна, отменить убыточные сделки и не выплачивать «бюджетных компенсаций» за сделки, наносящие ущерб государству.

КПРФ считает крайне необходимым осуществить зерновые интервенции в размере трети урожая для финансовой стабилизации сельского хозяйс-

тва и создания предпосылок урожая будущего года, а также предотвращения взлета цен на хлебобулочные, макаронные изделия и другие продукты первой необходимости. Организовать заготовку кормов в Северо-Западных областях для оказания помощи пострадавшим территориям, где под угрозой гибели оказались животноводство и племенное овцеводство.

Необходимо повысить ежегодную финансовую поддержку сельскому хозяйству в объеме 10-15 % расходной части бюджета для повышения плодородия почв, восстановления инженерных сооружений орошаемого земледелия и систем защиты полей от природных явлений.

Президиум ЦК КПРФ призывает руководство страны проявить в экстремальной ситуации 2010 года подлинно государственный подход и предотвратить назревшую катастрофу.

> Председатель ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ



# Хватит прогибаться перед Америкой!

Заявление Председателя ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА

Российская власть самозабвенно стремится к укреплению сотрудничества с Америкой, свято веря в её дружественные намерения. Однако поведение наших новых «товарищей», примером которого может служить недавний «шпионский скандал», мало походит на дружеское.

Отметим, что этот скандал разразился сразу после визита российского президента в США. То есть «булыжник в окно» России был заготовлен заранее. И это притом, что в последние ме-

были сделаны крупные уступки Америке. В частности, было объявлено о закупке 50 «Боингов» для Аэрофлота и вновь разрешен ввоз «ножек Буша». Заметим, что эти договоренности исключительно на пользу заокепроизводителям и губят наше хозяйство и авиапром. Следует сказать также и о поддержке российским руководством, вопреки геополитиинтересам

сяцы нашей стороной

страны, санкций против Ирана, а также устроенную накануне визита Д. Медведева в США «газовую войну» с Белоруссией. Российская верхушка в своем стремлении угодить Америке продолжает совершать всё новые уступки, отталкивает немногих ещё оставшихся у нас союзников, а взамен получает «подарки», подобные «шпионскому скандалу».

Американцы поступают так с Россией постоянно. Взять, к примеру, мнимый отказ США от размещения системы ПРО в Польше. Тогда на радостях Москва объявила об отказе от ответных мер. Но сегодня американцы ставят в Польше, прямо под боком у России, свои комплексы ПВО «Пэтриот» и уже готовятся разместить там наиболее современные комплексы ПРО SM-3.

Что касается недавнего турне Хилари Клинтон по Восточной Европе и Кавказу, то заявления, сделанные во время визитов на Украину, в Польшу, Азербайджан, Армению и Грузию, носили явно антироссийский характер. В частности, госсекретарь США заверила Тбилиси в том, что Вашингтон по-прежнему считает Южную Осетию и Абхазию частью Грузии, а присутствие российских войск там оккупацией. Её поездка, несомненно, была продолжением кампании по сколачиванию антироссийского блока, куда



давно и активно вовлекается и Приалтика.

Как видим, ублажение Америки не приносит России какой-либо пользы. До сих пор США не соизволили даже отменить дискриминационную поправку Джексона-Вэника, существующую с 1974 года. Но российские власти попрежнему с поразительным упорством стремятся «пойти навстречу» Западу. Однако линия политического заигрывания и бесконечных уступок губительна для России. Мы видим во внешней политике нынешней РФ опасные признаки «горбачевизма». Нужно ли напоминать, что бесконечные уступки Горбачева привели, в конечном счете, развалу СССР?

КПРФ считает, что Россия должна рассматривать недружественные действия США как оскорбительные и обязана предпринять соответствующие ответные меры. Можно было бы, например, отказаться от «ножек Буша», ввоз которых разрушает только начинающий подниматься российский птицепром. К тому же они опасны для здоровья людей. Отказ от закупок «Боингов» послужил бы хорошим подспорьем для возрождения российской авиационной промышленности. Нужны также конкретные, ясные меры и в связи с размещением американских ракетных баз в Польше.

Противодействие ущемлению национальных интересов полностью соответствует многовековой мировой практике. Страна, проявляющая слабость, неизбежно становится объектом всё больших посягательств. Поэтому достойный отпор недружественным дейсявляется важнейшей внешней политики уважающей себя де-Например, наши китайские друзья, несомненно, приняли бы жесткие меры в дискриминационных действий американских партнеров. Китайское руководство обладает политической волей твердо защищать интересы страны

А вот правящая группировка РФ подобной волей не обладает. И это неудивительно, ибо по своему классовому составу нынешняя власть России является компаньонкой мирового олигархического капитала. По-видимому, отсюда возникает уступчивость российской верхушки в явно недружественных действий США. Поэтому громкие внешнеполитические декларации руководства РФ о защите национальных интересов, как правило, не подкрепляются конкретными действиями.

КПРФ осуждает такую внешнюю политику и требует прекратить унизительное и разрушительное для России прогибание перед Западом, воспринимаемое нашими новыми «друзьями» как готовность и дальше сдавать свои позиции.

# Жители Ангарска за прямые выборы мэра

В городе Ангарске Иркутской области около полутора тысяч граждан вышли на организованный коммунистами митинг против отмены прямых выборов . мэра Ангарского района.

Как сообщает корреспондент Радио «Свобода» Екатерина Вертинская, выборы мэра в Ангарском районе должны состояться 10 октября 2010 года. Инициатива их отменить принадлежит членам партии «Единая Россия», которые боятся, что мэром станет выдвиженец от КПРФ. На очередном заседании депутаты районной думы планируют принять поправки в Устав об отмене выборов мэра и введении должности «сити-менеджера».

Если поправки примут, то, по мнению «единороссов», район сэкономит деньги, которые предполагались на выборы, а власть станет более профессиональной, эффективной и не политизированной.

Горожане в это не верят. Во главе с коммунистами они собирают подписи против введения поправок. На момент проведения акции протеста их насчитывалось уже более двух тысяч. Вместе с резолюцией митинга подписи будут переданы депутатам перед началом заседания думы.

По словам лидера ангарских коммунистов Сергея Бренюка, «единороссы» приготовили ответный ход: на эту же площадь в рабочее время они привезут сотрудников градообразующих предприятий. Под флагами «Молодой гвардии «Единой России» будет организован митинг — «За поправки в Устав и введение должности «сити-менеджера».

Молодым «единороссам» администрация разрешила провести акцию в поддержку изменений в Устав и в день заседания думы. Коммунистам в проведении акции было отказано.

... и области

#### Иностранцы совершили в области 145 преступлений, в отношении них — 10

За 5 месяцев иностранцы и лица без гражданства в Саратовской области совершили 145 преступлений. Это на 11 % меньше аналогичного периода 2009 года. В отношении же иностранцев зафиксировано 10 преступлений, что в 2,3 раза меньше уровня 2009-го и в 15 раз меньше, чем совершено самими иностранца-

Как сообщил в интервью нашему агентству и. о. начальника областного управления миграционной службы Петр Кропивец, «нетерпимость у приезжих друг к другу выше, чем у местных жителей. Значит, мы более лояльны, более толеран<sup>-</sup>ны, терпимы к ним. Я объяснил это представителям диаспор, на что они ответили, что мы, мол, мало занимаемся разъяснитель ной работой. Тогда посоветовал им сделать памятку о поведении в России не только на русском, но и на их национальных языках».

— Процент иностранцев в любом населенном пункте не должен превышать 10 %, — считает и. о. начальника областного управления миграционной службы. ´— Если эта цифра выше, то местному населению становится неуютно. Думаю, что лет через 20 проблема мигрантов в России примет более напряженный характер.

news.sarbc.ru

## Коммунисты противились уничтожению «Экологии города»

7 июля на внеочередном заседании Саратовской городской думы народные избранники ликвидировали два муниципальных учреждения — «Градостроитель» и «Экология города». Об этом сообщает корреспондент «Четвертой власти» с места событий.

Ликвидация первого учрежде ния не вызвала вопросов у присутствующих, так как экономия от этого действия составила 4,5 миллиона бюджетных рублей в год. Уничтожению «Экологии города» воспротивились коммунисты, которые выступили по этому вопросу практически всей фракцие́й. Напри́мер, депутат Александр Гришанцов заявил, что принимаемое решение аполитично и асоциально, так как город оброс мусором. Невелика, по мнению народного избранника, и сумма содержания МУ - бюджет тратит на него всего лишь 500 тысяч рублей в год, а на ликвидацию потребуется 750 тысяч. «Не надо экономить на экологии», — резюмировал депутат. Ему возразил Андрей Иващенко,

сообщивший, что предприятие дает 2 миллиона рублей дохода, а потребляет 2,5 миллиона. «Надо давно закрыть структуры, которые занимаются поборами». — отметил Ивашенко, намекнув на то, что учреждение кошмарит бизнес.

#### Владельцы ларьков требуют для саратовских чиновников уголовного наказания

11 июля в Саратове состоялась пресс-конференция «Единого союза предпринимателей и фермеров «Содружество». Темой встречи стало обращение городской прокуратуры к властям Саратова с требованием привлечь виновных в незаконном сносе ларьков к дисциплинарной ответственнос-

 «Содружество» сделало все, что было возможно, — рассказал директор союза Владимир Комаров. — Мы получили ответ прокуратуры, доказали, что демонтаж торговых павильонов должен происходить только по решению суда. Но мы не имеем юридической службы и адвокатов и не можем обращаться в суд от имени предпринимателей. В данном случае каждый предприниматель вправе обратиться в прокуратуру и суд для защиты своих интересов, в том числе и для привлечения отдельных должностных лиц к уголовной ответственности.

От лица «Единого союза предпринимателей и фермеров «Содру жество» Владимир Комаров зачитал требования к городским властям: сообщить, кого именно власти намерены привлечь к дисциплинарной ответственности за незаконный снос ларьков, и еще раз напомнить сотрудникам администрации, что они должны действовать в рамках закона. По словам Комарова, особое внимание стоит уделить роли милиции в этой истории: она действовала очень жестко, порой с явными нарушениями

www.4vsar.ru

www.svobodanews.ru

# Высокое призвание коммунистов

# Десять тезисов о текущем моменте

Выступление Председателя ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА на VI (июльском) совместном Пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ



Дорогие товариши!

Мы обсуждаем ключевой вопрос нашей жизни и работы. Необходимо вспомнить, что КПСС и Советская страна погибли прежде всего потому, что не ответили на мировоззренческие, идеологические вызовы, не осмыслили во всей полноте происходящее и не приняли вовремя диктовавшиеся жизнью решения. Прихолится признать: машина пропаганды буржуазной идеологии оказалась на тот период сильнее.

Американцы не могли смириться

с доминированием нашей страны в мире. И в то же время они понимали, Научное открытие Маркса о неизбежности кризисов капитализма вновь подтверждено — теперь уже в XXI веке.

что военным способом им с нами не справиться. Вот почему родилась та изощренная стратегия, которая была направлена именно на идеологическое разрушение Советской державы. Было создано около ста крупнейших научно-исследовательских центров, занимавшихся идеологией, пропагандой, психологией и работавших на подрыв советского строя. Все это вместе взятое оказалось сильнее армий, атомных и ракетных центров, заставив в конечном счете руководство нашей страны капитулировать.

Среди прочих причин истоки поражения были в нелюбви партийных кадров к теории и в нелюбознательности. Уже тогла европейские страны стали собираться в Союз, а реформы Дэн Сяопина за десять лет дали очень ошутимые результаты. Но ни это, ни многое другое у нас не было как следует осмыслено.

Плохо было, что в руководстве страны и партии утверлился взглял на илеологию как на нечто второстепен-

Если мы ставим задачу добиться коренного изменения курса страны. то обязаны сделать из всего этого далеко илушие выволы. Поскольку у нас сегодня мировоззренческий пленум, хочу предложить вашему вниманию десять тезисов, с учетом которых, на мой взгляд, должны работать нынче наши партийные комитеты, отделения и идеологические службы. Эти тезисы вырабатывались Президиумом ЦК, нашими интеллектуальными центрами. апробировались в различных публикациях. Хочу ещё раз поблагодарить газеты

«Правда» «Coветская Россия» которые в эти годы очень много сде-

лали, чтобы продвинуть нас в оценках и точных определениях.

Тезис первый. Научное открытие Маркса о неизбежности кризисов капитализма вновь подтверждено — теперь уже в XXI веке. По сути лела. либерально-космополитическая американизированная система финансового капитала рухнула и больше не возродится. Ишут сейчас ответы на вопрос, как выйти из этого положения.

Мы сегодня, когда тиражи «Капитала» Маркса выросли в десять раз, когда этот труд становится, в том числе v сильных мира сего, настольной книгой, должны обстоятельно продумать, как нам работать над этим величайшим творческим наследием, каким образом его популяризировать, исследовать при подготовке наших кадров.

Старая система спекулятивного капитализма не хочет уступать ни на йоту. Не только у

нас, но и во всем мире удвоилось число

миллиардеров.

Значит, одни стали еще богаче, а другие ещё беднее: между этими полюсами неизбежно проскакивает искра.

Что касается реального производства, то только Китай под руководством Компартии дал за прошлый год 9,1 процента прироста ВВП, теперь за полугодие — почти 12 процентов. То есть система государственного социалистического регулирования, разумное сочетание рынка, роли государства и научно-технического прогресса, помноженные на лучшие национальные традиции, оказываются в этих условиях наиболее эффективными. Мы пока плохо изучаем и показываем этот опыт.

Второй тезис относится к ленин-

скому наследию. Мы его отстояли в ходе подготовки к 140-летию со дня рождения В. И. Ленина и обязаны гораздо лучше использовать в нашей повседневной идеологической работе. Вспоминаю, что во время акции «Имя России» на телевидении мне противостояли одиннадцать оппонентов, зато активной поддержкой стали присутствовавшие там студенты. Они горячо приветствовали, когда я говорил о выдающейся роли Ленина в истории нашей страны и всего человечества. В самом деле, кто ещё выработал конкретную программу построения социализма в капиталистическом окружении, кто создал партию нового типа, кто для защиты Советской страны с нуля сформировал пятимиллионную армию, которая расколотила всю Антанту, кто за семь лет предложил пять вариантов политики — от военного коммунизма до НЭПа и гениального плана ГОЭЛРО? Нет другой такой лич-

Мы должны ленинскую тему шире поднять и потому, что страна наша находится сегодня примерно в таком же состоянии, как и тогда. В таком же развале и раздрае, когда нет единства ни по одному вопросу. И страну опять придется фактически заново

Нельзя не помнить при этом гениальность ленинских лозунгов, которые повели за большевиками самые широкие

> массы. Мы должны усвоить и ленинскую диалектику. Сколько

сил ему пришлось затратить, чтобы убедить даже ближайших соратников в необходимости Брестского мира, как он доказывал необходимость НЭПа, как сам писал ночью резолюцию «О единстве партии», когда некоторые члены ЦК отказались подчиняться партийным решениям. Тогда последовало напоминание о партийной дисциплине, обязательной для всех. И это было крайне важно, иначе в такой сложнейший момент у партии ничего не получилось бы. Разве это не злободневно для нас сегодня?

Третий тезис — это уроки сталинской эпохи, истоки советского чуда. У нас есть возможность для весьма показательного и поучительного сравнения: десять лет правления Путина — и десять сталинских лет перед

войной. Ведь эти годы под руководством Сталина при и точка! Мы обязаны это людям убевсех перегибах, трудностях, пробле-

мах и осложнениях фантастические! Сейчас вступает в жизнь поколение, которое ничего не знает о советской эпохе. Мы должны раскрывать ему глаза. Давайте показывать людям, особенно молодым, значение трех предвоенных побед Сталина, без которых не было бы нашей Великой Победы. Это — победа в борьбе за

> единство партии, иначе её растащили бы. Это — победа над пространством, результате чего удалось освоить

тельного и поучительного сравнения: де-сять лет правления Путина— и десять ста-линских лет перед войной. многие регионы страны, вплоть до Дальнего Востока. Это — победа над временем, так как за десять лет пробежали расстояние, на которое дру гим странам потребовалось 50—100 лет. Сравните с путинским десятилетием, и все станет более чем наглядно

> для каждого. Четвертый тезис следует ИЗ

У нас есть возможность для весьма показа-

признания Медведева, сделан-

президента Д. ного около года назад в Ярославле: зашли в тупик, сырьевая модель не годится, нужны модернизация, борьба с коррупцией и новая кадровая поросль. А что получилось на поверку? ЕГЭ в школе, направленный на дебилизацию молодежи. Распродажа всей социально-культурной сферы, что будет хуже приватизации. Вместо широкомасштабной модернизации всей промышленности, подъема науки -

одноСколково. Хотя у Мождно сделать всё, если не воровать. нас только в Подмос-

ковье 27 наукоградов, о которых никто не думает. Какая же цена президентским признаниям и за-

явлениям? Пятый тезис — беспомощность «партии власти». Намозолил глаза лозунг: «Единая Россия» отвечает за все!» А на самом деле? Ни за что не отвечает. Вот и надо показать это лю-

Сейчас засухой охвачены целые регионы, а от них, «ответственных», никакого ответа. Необходимо закладывать новый урожай — тоже никакого ответа. Цена солярки на 5 рублей больше, чем в Америке, — опять никакого ответа от «партии власти»,

якобы отвечающей за всё. «Единороссы» не могут ничего, а

вместо реальных полезных дел для людей начинают нас «прессовать», преследовать наших товарищей, чтобы не говорили правду о происходящем в стране.

**Шестой тезис** — разрушительное упрямство Путина и Кудрина. Это, по сути, махровый фундаментализм феодально-полицейского толка. Яркий пример — строительство. Бросили стройки, ничего не финансируют. Краны от Москвы до Владивостока стоят. В Китае все краны работают. О чем это свидетельствует?

При Путине за десять лет затраты на строительство и ремонт дорог уменьшились в три раза! Одну дорогу от Москвы до Питера — 670 километров — никак не могут построить. Китайцы за это время сумели построить 30 тысяч километров автострад. Вот что можно делать, если не воровать.

Седьмой тезис — полевение масс и рост авторитета КПРФ. То и другое налицо. Наш авторитет и дальше будет расти, если мы профессионально, грамотно будем подходить к каждой проблеме, если будем укреплять все свои ячейки, если после принятия партийного решения оно будет строго выполняться, если мы будем прислушиваться к решениям Центральной контрольно-ревизионной комиссии.

Почему угробили КПСС? Потому что постепенно сложилось так: один Устав был для Горбачева, второй — для Яковлева, а для Ельцина вообще никакого Устава не существовало. Нет, подобного у нас быть не может. И если решение принято, надо его всем выполнять.

Восьмой тезис. Две тенденции либеральная и социалистическая столкнулись сейчас в мире и в нашей стране. Посмотрите, как воспрянули вокруг Медведева все либералы. А Путин после Ельцина изображался патриотом и государственником, но... распродал почти всю последнюю собственность в руки «семьи».

Чтобы страна снова не попала в ловушку и не оказалась обманутой, людям надо понимать, что разыгрывается заготовленный сценарий, который трудовому народу ничего хорошего не сулит. Поэтому мы должны свои соци-

алисти

ческие Ленин... Кто ещё выработал конкретную ценноспрограмму построения социализма в ка ти, идепрограмму построения социализма в ка-питалистическом окружении, кто создал партию нового типа, кто для защиты Совет-ской страны с нуля сформировал пятимил-лионную армию, которая расколотила всю Антанту, кто за семь лет предложил пять алы программы очень активно продвивариантов политики — от военного коммунизма до НЭПа и гениального плана ГОЭЛ-РО? Нет другой такой личности! гать в массы. Де вятый тезис

> Великой Победе. Это наша Победа, дительно показать, рассказать, дока зать, для чего сегодня есть весь необходимый документальный материал. На нашу Победу и дальше будут идти атаки, потому что, лишив нас законной Победы, законной истории, можно вконец растоптать страну. Мы не

можем допустить этого! Десятый тезис нестабильности и катастрофичности.

В своё время взорвали Чернобыль... Потом взорвали нашу дружбу народов... Утопили космическую станцию «Мир»... Сдали Лурдес и Камрань... Теперь разрушили лучшую электростанцию — Саяно-Шушенскую, сожгли вместе с шахтерами лучшую шахту — «Распадскую». И этому нет конца и края.

Несколько лет назад Юрий Дмитриевич Маслюков вместе с Николаем Ивановичем Рыжковым подготовили доклад на сто страниц о том, в каком состоянии находится абсолютное большинство объектов жизнеобеспечения страны. Выжимку из этого до-

Великая Победа. Это наша Победа, и точка! передал Путину,

чтобы вопрос был рассмотрен и приняты должные меры. Однако крайне необходимых, неотложных мер до сих пор так и не последовало. Разве это не свидетельство неграмотности и беспомощности власти? И люди должны об этом знать.

клада

У нас впереди целая серия акций протеста. Впереди — огромная по масштабам учеба актива и прежде всего молодых наших людей. Поддержка, помощь им должны быть оказаны всяческие. Но надо иметь при этом правильное сочетание мудрости, опыта и молодого задора.

Нам предстоят три крупные выборные кампании. Мы не можем идти к ним, не оздоровив ситуацию в Москве и Челябинске. Успех придет, если мы дружно, организованно будем работать на общий результат. Для этого у

нас с вами есть хорошие заделы. Впереди — 100-летний юбилей главной партийной газеты «Правда». Вместе с тем надо помнить и о нашей народной газете «Советская Россия», выражающей боль, совесть, проблемы и трудности людей труда. Нужно вести параллельную и в массовом порядке подписку (минимум 100 тысяч экземпляров!) на эти газеты.

Задачи впереди большие, слож ные. При ответственном подходе и активном участии каждого в этой работе уверен: мы с ними справимся.

# **Эффективная** идеологическая работа важнейшее условие достижения программных задач партии

Постановление VI (июльского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПР $\Phi$ 

Заслушав и обсудив доклад члена Президиума, секретаря ЦК КПРФ Новикова Д. Г. «Эффективная идеологическая работа — важнейшее условие достижения программных задач партии», Центральный Комитет отмечает значительные изменения в социально-политической обстановке в стране, которые сопровождаются ужесточением олигархическо-бюрократической диктатуры. Углубление кризисных явлений в мире в целом и, в первую очередь, в России влечёт за собой усиление социальной активности граждан. Эти процессы подрывают авторитет «партии власти», так как уничтожают миф о «стабильности» системы, усиленно внедрявшийся все последние годы.

Проблемы в экономике заставляют олигархию искать новые источники доходов. Происходит «тихий» передел собственности. Продолжается приватизация государственных предприятий. В процесс коммерциализации всё активнее вовлекаются жилищная, военная и социальная сферы. Тяжелейшими последствиями для страны грозят обернуться изменения в законодательстве о бюджетных

В условиях усугубления экономических проблем ресурсы для паразитирования правящего режима истощаются. На этом фоне правящие круги последовательно проводят курс на отстранение народа России от любого реального влияния на политику государства. Для сохранения своего господствующего положения они идут на нарушение существующего законодательства, на его регулярное переписывание и ужесточение. Лишая граждан России экономических прав, уничтожая систему их социальной защиты, власть одновременно лишает их права свободно высказать своё мнение в ходе выборов, при проведении митингов, забастовок и других акций протеста. Оформилась устойчивая тенденция на силовое разрешение социальных конфликтов и формирование полицейского государства.

Усиливается борьба правящего режима против КПРФ как реальной оппозиционной силы. Сохраняется информационный диктат. Наряду с ЛДПР и партией «Справедливая Россия» формируются новые псевдооппозиционные объединения.

В борьбе за социализм и народовластие коммунисты призваны опереться на миллионы граждан, испытывающих на себе удары кризиса и антинародных реформ. Перед КПРФ стоит залача расширения илейно-политического влияния в массах.

За последнее время на выборах в органы законодательной власти ряда регионов КПРФ укрепила свои позиции. Кандидаты от партии одержали победу на выборах мэров городов Иркутска, Братска, Новочеркасска, Шатуры и ряда других. Данные факты свидетельствуют, что Антикризисная программа КПРФ востребована обществом. Тем острее ощущается разрыв между растущей потребностью в реализации предложений КПРФ и возможностями партии донести их до населения, объединить массы в борьбе за их реализацию.

Повышение эффективности идеологической, агитационно-пропагандистской работы партии является насущной задачей текущего момента политической борьбы. ЦК КПРФ активно работает над переводом программных требований партии на образный язык конкретных пропагандистских материалов. Выпускается видеопродукция. Используется политическая сатира. Региональные и местные отделения КПРФ проводят значительную работу, разъясняя ситуацию в стране, распространяя партийную печать, организуя протестные акции трудящихся. Издаётся 78 региональных партийных газет, работает 67 региональных Интернет-сайтов. В практику работы Северо-Осетинского, Саха (Якутского), Иркутского, Краснодарского, Красноярского, Амурского, Московского областного, Новосибирского, Орловского, Псковского, Тамбовского, Ростовского, Саратовского, Самарского, Тульского и многих других региональных отделений КПРФ вошли новые формы пропаганды и агитации — акции «Красный трамвай», «Красный троллейбус», «Красные в городе», автопробеги, рекламно-баннерные проекты и многое другое. В ряде регионов активизировали деятельность отделения РУСО, расширяется круг союзников и сторонников КПРФ.

В то же время стоит задача повышения действенности, результативности идеологической, агитационно-пропагандистской работы КПРФ. Необходимо совершенствование традиционных форм и методов агитации при овладении новыми информационными технологиями. Сложность социально-политической ситуации в России, изощренность идеологической войны власти против КПРФ и смена поколений внутри партии требует серьёзнокой подготовки партийных кадров и всех коммунистов. Задачи активного включения народных масс в борьбу за свои права и интересы, в борьбу за социализм требуют от КПРФ последовательных шагов по формированию Патриотического фронта, по противодействию попыткам подмены национального сознания националистическим. Необходим коренной перелом в постановке партийной пропаганды с целью внесения социалистического сознания в самые широкие слои трудящихся.

Центральный Комитет и ЦКРК КПРФ постановляют:

1. С целью достижения программных задач КПРФ считать необходимым решительное улучшение идеологической и агитационно-пропагандистской работы партии. Наращивать пропаганду решений XIII Съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПРФ, І Всероссийского съезда представителей трудовых коллективов. Раскрывать меры и предложения, предусмотренные Антикризисной программой КПРФ. Усиливать наступательность и изобретательность пропаганды и контрпропаганды. Расширять экономическое и социальное обличение капитализма, разоблачать политику правящего режима. Раскрывать ложность «либерально-оранжевой» альтернативы политике, проводимой «партией власти». Разъяснять необходимость перехода страны на рельсы социалистического развития. Показывать преимущества советского народовластия. Формировать привлекательный образ социалистического будущего России. 2. Региональным и местным коми-

тетам КПРФ, первичным партийным отделениям в срок до 1 октября 2010 года провести пленумы и собрания с целью разработки комплекса мер, направленных на совершенствование идеологической и агитационно-пропагандистской работы. Обеспечить организационно-кадровое, дическое и материально-техническое укрепление системы партийной агитации и пропаганды. Настойчиво расширять спектр методов агитации, активно используя современные технологии. В региональных и местных

комитетах КПРФ иметь секретарей по илеологической, агитационно-пропагандистской работе. 3. Президиуму ЦК, региональным и местным комитетам КПРФ продолжить работу по укреплению партийных средств массовой информации. Приступить к подготовке празднования 100-летия газеты «Правда». Добиваться роста подписки на партийную печать и увеличения её тиражей. Расширять число партийных Интернетресурсов и их специализацию, обратив особое внимание на молодёжную, историческую и культурную тематику.

роль над партийными средствами массовой информации. Комитетам региональных отделений КПРФ и редакциям региональных газет в 2010-2012 годах приступить к созданию Интернет-версий этих пе-

Совершенствовать пропагандистский

язык и подачу материалов. Обеспе-

чить надёжный идеологический конт-

чатных СМИ. 4. Одобрить работу Красноярского, Приморского краевых; Волгоградского, Иркутского, Московского, Оренбургского, Орловского областных; Санкт-Петербургского городского отделений КПРФ по организации подписки на журнал ЦК КПРФ «Политическое просвещение». Региональным комитетам КПРФ приступить к организации подписки на журнал на 2011 год из расчёта — не менее одного экземпляра на первичное партийное

отделение. 5. Президиуму ЦК КПРФ продолжить практику изучения российского общества, тенденций в его развитии, изменений в социально-классовой структуре и политических настроениях масс. Провести в 2010-2011 годах общепартийную дискуссию на тему: «Рабочий класс России: пути его политического пробуждения и формирования классового сознания». Обеспечить активное включение в обсуждение данной проблемы региональных, местных, первичных отделений КПРФ и сторонников партии. 6. Президиуму, Секретариату ЦК,

региональным и местным комитетам КПРФ совершенствовать систему партийно-политической учёбы, повышать её идейно-теоретический уровень и практическую направленность. Ввести в систему работы регулярные семинары идеологических работников: секретарей партийных комитетов, пропагандистов и агитаторов, главных редакторов газет, журналистов, политтехнологов, администраторов Интернет-сайтов. Общероссийские и зональные семинары проводить не реже одного раза в год, региональные не реже одного раза в полугодие. При проведении зональных и региональных семинаров использовать практику единых базовых докладов

го повышения уровня идеологичес- Президиума ЦК КПРФ по наиболее актуальным проблемам

7. Президиуму ЦК КПРФ с целью совершенствования подготовки кадров идеологических работников:

 проанализировать ход выполнения решений III (июльского) Пленума ЦК КПРФ по работе с кадрами; проработать возможность орга-

низации учебного Центра политических знаний при Центральном Комите-рассмотреть вопрос о создании

межрегиональных центров подготовки кадров партийных идеологов; проработать вопросы формирования перспективного кадрового ре-

ΚΠΡΦ; обобщать и распространять опыт региональных отделений КПРФ по организации обучения партийных работ-

зерва при Президиуме ЦК из числа

молодых, проявивших себя членов

ников и кадрового резерва партии; — содействовать развитию форм заочной подготовки кадров и самообразования коммунистов.

**8.** Президиуму ЦК КПРФ до конца 2010 года рассмотреть вопрос и приступить к работе по подготовке учебных пособий для изучения основ марксистско-ленинского учения, истории партии и партийному строительству.

9. Отделу ЦК КПРФ по агитационно-пропагандистской работе (Новиков Д. Г.) подготовить и внести на рассмотрение Президиума ЦК КПРФ предложения по созданию системы поощрения лучших агитаторов и пропагандистов партии, учреждению медали ЦК КПРФ «Лучший пропагандист», выпуску альбомов-ежегодников «Народный авангард» с рассказом о подвижниках из числа активистов и сторонников КПРФ.

10. Одобрить проделанную работу по подготовке и проведению 140летия со дня рождения В. И. Ленина, 130-летия со дня рождения И. В. Сталина, 65-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Региональным и местным комитетам КПРФ, первичным партийным отделениям продолжить проведение в течение 2010 года Ленинского призыва в КПРФ в честь 140-летия со дня рождения В. И. Ленина и 65-летия Великой Победы.

11. Президиуму, Секретариату ЦК КПРФ расширять международное сотрудничество в борьбе против антикоммунизма. Наращивать противодействие фальсификации истории советского периода. Рассмотреть вопрос о создании специальной комиссии по защите правды истории. Издать на русском и английском языках материалы проведенной 24—25 мая 2010 года в Москве международной научной конференции «За историческую истину и правдивое отражение событий эпохи».

12. Президиуму ЦК КПРФ, фракции Коммунистической партии Российской Федерации в Государственной Думе ФС РФ рассматривать в качестве важнейшего направления аналитической работы разработку «образа будущего», сценариев развития Российской Федерации с учётом различных тенденций и перспектив её развития. Использовать с этой целью практику специальных прогнозных докладов, подготовленных экспертами — членами и сторонниками КПРФ.

**13.** Активизировать подготовку к общефедеральным избирательным кампаниям 2011-2012 годов. Наращивать борьбу КПРФ за социальные и политические права граждан, за их возможность влиять на решение важнейших вопросов жизни страны через участие в референдуме. Использовать опыт проведения Народного референдума и сбора подписей под законопроектами народной инициативы для выявления общественного мнения. Центральному штабу КПРФ по выборам (Мельников И. И.) сформулировать ключевые проблемы для организации сбора подписей граждан с требованием проведения референ-

14. Президиуму ЦК КПРФ не позднее января-февраля 2011 года рассмотреть вопрос о ходе выполнения Постановления IX совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ «О задачах партии по защите русской культуры как основы духовного единства многонациональной России» (П-9/2 от 24 марта 2007 года) на примере работы ряда региональных отделений партии. Ввести в систему работы регулярные встречи членов Президиума ЦК КПРФ с группами научно-технической и творческой интеллигенции, представителями образования и здравоохранения, работниками культуры. Партийным СМИ шире показывать патриотическую и гуманистическую деятельность народной российской интеллигенции. В партийной пропаганде активнее действовать средствами искусства через организацию конкурсов и выставок политического плаката, актуальной живописи, фото-

к 68-й годовщине начала Сталинградской битвы

# Геннадий ЗЮГАНОВ: Без реализации программы КПРФ невозможно выбраться из той ямы,

# в какую упала страна По просьбе СМИ Председатель

ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г. А. Зюганов дал краткий комментарий по поводу завершающейся весенней сессии парламента.

– Главной задачей для депутатов я считаю преодоление кризиса, в котором оказалась сегодня страна. Для этого КПРФ подготовила программу, в основе которой:

1) национализация минеральносырьевой базы и стратегических отраслей:

2) введение прогрессивного подоходного налога;

3) монополия на спиртоводочную промышленность.

Считаю, что без реализации этих мер трудно выбраться из той ямы, в какую мы упали.

Наша фракция также предложи-

ла выделить на село не менее 10 % доходной части бюджета вместо 1 %, который предусмотрен сегодня.

Но все эти предложения были отпроправительственным большинством - «Единой Россией» и её союзниками.

Мы требовали отменить «угадайку» ЕГЭ, а вместо этого «единороссы» протащили закон об автономизации, пускающий на распродажу всю социально-культурную сферу, образование и здравоохранение.

В этих условиях необходимо сложить усилия всех, кто понимает: без модернизации экономики, без развития реального сектора, без социальной поддержки населения и развития внутреннего потребительского рынка двигаться вперед невозможно.

Пресс-служба ЦК КПРФ

## неделя за неделей

# Что делать с Киргизией?

Вот уже несколько месяцев тяжело лихорадит Киргизию. Толпы недовольных граждан приводят к власти, а потом свергают президентов. Когда-то мятежники во главе с Бакиевым сокрушили власть Акаева. А весной этого года революционеры во главе с Отунбаевой снесли с политической карты самого Бакиева.

Хаос в стране усугубился межнациональной враждой. Киргизы и узбеки оказались втянуты в настоящую резню. Имеются сотни погибших, тысячи беженцев. Возникает предположение, что Киргизии нужен русский царь. Или советский генеральный секретарь. Ведь до горбачевской перестройки многие десятилетия Киргизия жила в мире «за гранью дружеских штыков». Даже известный антисоветчик, журналист Сергей Лесков признает, что в брежневскую эпоху в республике царили согласие и дружба народов, а к русским у киргизов было самое теп-

Горбачевские идеологи сознательно взорвали Союз, спровоцировали межнациональные конфликты. И уже в 1990 году состоялась резня в Киргизии. Когда говорят, что СССР распался мирно, надо лишь посмотреть на Киргизию: кровавый распад ещё продолжается.

И вот теперь звучат призывы ввести в Киргизию российских миротворцев. Интересно, что против этого выступили некоторые политики патриотической ориентации. И, вероятно, они правы. Войдя в Киргизию, Российская армия быстро получит обвинения в оккупации. Наших солдат забросают гнилыми овощами. А потом начнут и стрелять. Все антироссийские силы ринутся туда на войну против нашей страны. Киргизия превратится для нас во второй Афганистан.

Возможно, когда-нибудь придет время воссоздания империи, а пока России надо сосредоточиться на внут-

# Самодержец Путин и цесаревич Медведев

Как сообщила газета «Завтра», в Курской области гражданин Михаил Деев вышел с плакатом «Долой самодержавие и престолонаследие!» Правоохранительные органы заинтересовались злоумышленником. А «Курская лаборатория судебной экспертизы» пришла к выводу, что в плакате содержится призыв к насильственному свержению существую-

щей государственной власти! Таким образом, вскоре мы можем

# Они готовы на все

Колоритная сцена разыгралась в Ставрополе. На совещании под прицелами телекамер российского премьер-министра спросили: «Что делать с коррупционерами?» - «Вешать надо!» — лаконично отчеканил Владимир Владимирович Путин. Грянули аплодисменты. «Но это не наш метод!» — после паузы добавил премьер-министр. И вновь раздались аплодисменты.

Шутки нашего национального лидера широко известны и несколько однообразны. Вот и нынешняя загогулина характерна — в ней весь Владимир Владимирович.

Но ещё интереснее реакция аудитории, которую, очевидно, составляпорядке будет признано, что в России - самодержавная власть, переходящая по наследству. Может быть, В. В. Путин получит титул самодержца, а младший лидер Д. А. Медведев станет цесаревичем? И Россия сможет, наконец, отдохнуть от утомительных избирательных

стать свидетелями эпохального судеб-

ного решения. Если в основу приго-

вора будет положено это заключение

судебной экспертизы, то в судебном

процедур.

ли представители провинциальной «элиты». Они устраивают овацию любому предложению Путина. Если надо установить виселицы на площадях готовы с радостью. Если объявлена либерализация с торжеством гуманизма — всегда готовы. Если Россию раскроят на десятки удельных княжеств – готовы с восторгом. Лишь бы была воля «национального лидера».

Такова современная российская «элита». Никита Сергеевич Михалков, будучи большим поклонником Путина, мог бы спеть про любовь Путина и его «элиты»: «Так и надо идти, не страшась пути, не гадая — в ад или

Александр КЛИМОВ

# Миллиардеры-благотворители

Знаменитый финансист Уоррен Баффет, которого называют вторым по величине состояния человеком планеты, и не менее известный основатель Microsoft Билл Гейтс призвали всех американских миллиардеров пожертвовать на благотворительные цели как минимум половину своего состояния. Но ещё лучше, если каждый из них, полагают друзья-богачи, отдаст под конец жизни всё, что заработали.

Одним лишь заявлением Гейтс и Баффет не отделались. Они объявили о старте кампании «The Giving Pledge», в рамках которой богатейших людей США будут призывать объявить о желании потратить на благотворительность не менее половины своего состояния. Что ещё более интересно, делать свои пожертвования миллиардеры смогут и после смерти: достаточно внести этот пункт в завещание. Получается так: пока живешь, трать свои сотни миллионов куда угодно, но потом лучше отдай. После смерти деньги же всё равно ни к чему.

Оба самых известных филантропа на планете утверждают, что весь последний год потратили на то, чтобы убедить богатейших жителей США жертвовать деньги на нужды общества. Результат есть: как минимум четыре миллиардера на эти призывы откликнулись. Это Эли Брод, Джон Дуерр, Джерри Ланфест и Джон Моргридж.

Эли Брод со своей женой Эдит — наиболее известные в США коллекционерь искусства. Они заявили, что отдадут на благотворительность по меньшей мере 75 % своего богатства. А оно, по оценкам Forbes, составляет ни много ни мало 5,7 млрд. долларов. Медиамагнат Джерри Ленфест с супругой Маргарет после общения с Гейтсом отправили на благотворительность около 800 млн. долларов — 65 % своего состояния. Сколько отдали два других согласившихся стать филантропами бизнесмена, неизвестно.

Сейчас в США проживают 403 миллиардера — больше, чем где бы то ни было на планете. Суммарно они владеют триллионами долларов.

В России бизнесмены предпочитают о благотворительности не думать. Ктото тратит огромные суммы на покупку яхты, кто-то заказывает Бритни Спирс или Элтона Джона на день рождения.

А вот тот же Уоррен Баффет, например, до сих пор ездит на довольно скромной машине 1984 года выпуска, а его номерной знак — слово «расчетливый». Билл Гейтс также слишком много денег на свою жизнь не тратит и часто с женой посещает McDonald's, а не фешенебельные рестораны. Для подавляющего большинства наших «хозяев жизни» это кажется просто глупостью.

(Эконом. и философ. газета. 2010. N 24-25)

# Саратовцы — Сталинградскому фронту

Патриотизм советских людей был одним из важных факторов победы в Великой Отечественной войне. Он проявлялся в стойкости и мужестве бойцов и командиров Красной Армии, партизан и подпольщиков, в самоотверженной работе в тылу, в создании фонда обороны страны.

В Саратовской области инициаторами патриотического движения по сбору средств на строительство танков и самолетов для Красной Армии явился коллектив сельхозартели «Сигнал революции» Саратовского района. 1 ноября 1942 г. на общем собрании кол-

хозников председатель колхоза Л. Д.

Митинг на заводе комбайнов 29 мая 1944 года. Выступает гвардии майор Б.Н. Ерёмин, получающий 2-й самолет, купленный на средства



Центральном государственном архиве народного хозяйства СССР стоят на полках папки с документами военных лет. В серых переплетах, как в солдатских шинелях, они оставлены здесь на вечное хранение в память о жестокой битве советского народа с немецко-фашистскими захватчиками.

Многие из этих документов — яркие страницы истории возникновения фонда обороны. Но как нельзя определить первый спелый колос на созревшей ниве, так невозможно установить сейчас имена тех людей, которые в числе первых сдали государству свои сбережения, движимые желанием помочь Красной Армии. Денежные взносы, золото, серебро, драгоненные камни начали поступать в отделения Госбанка страны повсеместно буквально в первые часы войны. Создание фонда обороны — это всенародное патриотическое движение.

Большой вклад в помощь фронту внесли саратовцы. 12 декабря 1942 года газета «Правда» опубликова-ла телеграмму Саратовского обкома партии тов. И. В. Сталину, в которой говорилось, что колхозники области. желая помочь Красной Армии в борьбе с врагом, собрали из личных сбережений 33 млн. 500 тыс. рублей на строительство самолетов в подарок героическим войскам Сталинградского фронта. Почин саратовских и тамбовских колхозников нашел исключительно горячий отклик по всей

Лиханкин внес предложение провести сбор средств для покупки военного самолета в подарок Сталинградскому фронту. Оно было единодушно одобрено и здесь же, на собрании, люди начали вносить деньги.

Колхозник Кожевников взволнованно сказал: «У меня на фронте 5 сыновей. Может, придется кому-либо самолет наш на фронте повидать, прочитают: «От колхоза «Сигнал революции» — поймут, что отец их недаром в колхозе сидит, а тоже как бы воюет». И внес на машину 500 рублей. Затем жена фронтовика Серафима Чалова внесла 600 рублей, колхозник Иван Морозов — 1000 рублей, председатель колхоза — 1500 рублей. За вечер было собрано 170 тысяч рублей. Купленный на эти деньги самолет был вручен Герою Советского Союза Шишкину, который, принимая самолет, заявил: «Я клянусь вам, что машина, купленная на ваши деньги, будет грозой для врага. Я не выпущу управления из своих рук и буду продолжать громить врага до полной победы, пока

бьется сердце в моей груди». За три дня колхозники области собрали на постройку десятков самолетов для фронта. Краснопартизанский район отправил на фронт 9 самолетов, Хвалынский — 14, Новоузенский 17. Командование частей писало саратовцам: «Клянемся вам, что не щадя жизни будем драться с врагом.

Победа будет за нами!»

вопокровского района Ферапонт Петрович Головатый внес в Госбанк 100 тысяч рублей. В письме И. В. Сталину он писал: «15 декабря я внес в Госбанк 100 тысяч рублей и заказал боевой самолет в подарок защитникам Родины. Пусть моя машина громит немцев, пусть она сеет смерть тем, кто издевается над нашими братьями, советскими людьми. Сотни эскадронов боевых самолетов, построенных на личные сбережения колхозников, помогут нашей Красной Армии быстрее очистить священную русскую землю от немецко-фашистских захватчиков». И. В. Сталин прислал ответную телеграмму: «Спасибо Вам, Ферапонт Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии и её воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы отдали свои сбережения на постройку самолета». Сотни тысяч советских людей от

Колхозник-пчеловод бывшего Но-

кликнулись на патриотический почин Головатого, по его примеру внесли свои сбережения на укрепление военно-технической мощи Красной Армии. Только за один год, с 15.02.1942 по 15.01.1943 гг., 44 колхоза Саратовской области внесли по 100 тысяч рублей на покупку самолетов. Бригада И. Т. Фурманова отправила 3 самолета, бригада Мокроусовской МТС под руководством тов. Жигалова внесла 300 тысяч рублей, рядовой колхозник колхоза «Путь к социализму» Казанкинского района М. К. Куличенко — 130 тысяч рублей, пчеловод колхоза Ширококарамышского района М. С. Колодчий — 140 тысяч рублей. Простая русская женщина Анна Сергеевна Селиванова из села Стригай Куриловского района Саратовской области в 1943—1944 гг. купила на свои сбережения три самолета. Третий самолет завершил свой боевой путь в Берлине. Его пилотировал майор Алексей Суроветкин. Коллектив Саратовского подшипникового завода собрал 909 тысяч рублей. Всесоюзный институт сельского хозяйства Юго-Востока — 500 тысяч рублей. Трудящиеся Саратовской области сдали 460 млн. рублей, 32 кг золота, платины и серебра. На них приобретено 1625 самолетов, много танков, орудий и другого вооружения.

Когда не понимают причин поступков, их называют случайными или «сорганизованными». Буржуазные фальсификаторы истории сейчас пытаются доказать, что фонд обороны русских в годы Второй мировой войны был создан «под давлением властей». Однако хорошо известно, что сколько ни пытались фашисты силой принудить немецкий народ сдавать средства в фонд так называемой «зимней помощи», ничего путного у них из этой затеи не вышло.

Лозунг «Всё для фронта, всё для Победы!» выражал сущность подлинных чувств советского человека: жизнью своей, делами, каждым своим поступком приблизить час Победы.

Много праздников в нашей стране, но нет такого, как праздник День Победы! Праздник радости и слез, праздник веселья и душевной боли! Фонд обороны — это памятник нашей истории, рассказывающий о том, как крепла и мужала дружба народов нашей страны, как и какой ценой выковывались взаимные отношения многонационального государства — высшая ценность человеческого общества, перед которой меркнет всё золото мира.

65 лет прошло после окончания Второй мировой войны, но и сейчас мир не спокоен. Не затухают очаги войны на континентах, идет накапливание ядерного и обычного оружия, выделяются баснословные средства



на усиление гонки вооружений и содержание армий. Появились желающие пересмотреть итоги Второй мировой войны, национал-религиозные кланы стремятся разложить дружбу между нашими народами, создавая вооруженные бандформирования.

У нас Родина одна, и каждый несет ответственность за её судьбу. Наша задача — быть в готовности выступить на защиту рубежей нашей страны. А молодое поколение должно показать себя настоящими продолжателями боевых традиций наших дедов, отцов, блатьев, как они воевали в годы Великой Отечественной войны.

> А. Н. ГУСЕНКОВ, полковник в отставке

# Наступление на гражданские права продолжается

На последнем своем заседании. 16 июля, Госдума проголосует в третьем чтении за закон о расширении полномочий ФСБ.

Точнее, сделает это исключительно «Единая Россия». Ведь остальные партии выступают против права спецслужбы предупреждать граждан и общественные организации о недопустимости каких-то их действий или высказываний. Не поддерживает оппозиция и ряд других законов, направленных на ограничение гражданских прав. Однако, как выяснила «НГ», думская оппозиция не верит в возможность вето Дмитрия Медведева на явно антидемократические зако-

В прошедшую пятницу Госдума без особых дискуссий одобрила во втором чтении корректировку действующего закона о ФСБ, разрешающую чекистам профилактировать общественность от вредных слов и тем более поступков.

Как уже писала «НГ», спецслужбе дается право призывать к порядку любого гражданина и любое юридическое лицо страны за то, что их действия, по мнению, естественно, самой ФСБ, могут привести к созданию условий, угрожающих безопасности государства. То есть никакого правонарушения ещё не будет, а физ- или юрлица уже получат предупреждение или предостережение: ваша дальнейшая активность может привести вас к совершению преступления.

Несмотря на то что ко второму чтению наиболее неприличные обороты из текста законопроекта были vдалены, о чем также сообщала «НГ». суть его осталась без изменений. Хотя глава комитета Госдумы по безопасности Владимир Васильев и старался

убедить коллег в обратном, но у них всё равно осталось твердое убеждение в том, что своими полномочиями ФСБ может злоупотреблять как раз в политических процессах.

Именно об этом говорил руководитель юридической службы КПРФ Вадим Соловьев, напомнивший, что, например, против активистов его партии уже давно и в массовом порядке применяется закон о противодействии экстремизму, который вроде бы тоже формально политической направленности не имеет. Таким образом, делает он вывод, в избирательных кампаниях на стороне партии власти теперь будет работать и ФСБ, как это уже делает российская милиция, арестовывающая целые типажи партийных газет и листовок.

Все опрошенные «НГ» думцы в олин голос высказались, что они не верят в возможность вето презилента на обновленную редакцию закона о ФСБ — как прямого, когда Дмитрий Медведев оценит одобренный обеими палатами Федерального собрания закон и решит, что он никуда не годится, так и скрытого, когда президент может поручить отклонение Совету Федерации. Соловьев заявил, что глава государства «скорее всего не захочет ссориться с «Единой Россией». которая как раз и лоббирует этот закон, потому что рассчитывает, что он будет применяться в её интересах».

Такой же пессимистический прогноз представители думских фракций высказали и по поводу возможного блокирования президентом поправок в закон о митингах. Напомним, что недавно они были приняты в первом чтении. Окончательное же их утверждение намечено на сентябрь.

Как уже писала «НГ», в поправках вводится ограничение права на свободу собраний для тех граждан или организаций, которые имеют административное наказание за несанкционированные массовые акции. В течение года таковые не будут иметь возможности выступать заявителями любых публичных мероприятий.

> Иван ПАВЛОВ («Независимая газета»)



Депутату Саратовской областной думы АФАНАСЬЕВУ С. Н.

Уважаемый Сергей Николаевич! Искренне благодарим Вас за ока занную помощь после пожара. Желаем Вам здоровья, успехов во

С уважением Ольга ЮДИНА, ветеран педагогического труда,

с. Красная Речка Новобурасского

# из депутатской почты

Депутату Саратовской областной думы АЛИМОВОЙ О. Н.

Уважаемая Ольга Николаевна! От себя лично и по поручению коллективов детских учреждений Дергачевского района выражаю Вам благодарность за оказанную материальную помощь детскому саду «Дружба» и оснащение спортивным инвентарем Краснореченской средней школы.

> М. М. ГАФУРОВ, первый секретарь Дергачевского РК КПРФ

района Саратовской области Это письмо пришло в дни июньского 20-летия независимости России

# Неужто мечты и надежды навеки для нас сочтены...

Напомню тем, кто забыл, что именно 12 июня 1990 г. принята Декларация о госсуверенитете (т. е. независи-

мости) России. В любой юбилей принято подводить итоги. Постараюсь и я очень кратко

подвести итоги данного юбилея. — По данным ООН, за эти 20 лет население России сократилось на 15 млн. человек.

 Общие потери российской экономики за эти годы более чем в 2 раза превысили потери советской экономики в годы Великой Отечественной войны.

– С карты России исчезли около 245 тыс. ceл и деревень.

— По данным Министерства культуры России, за эти 20 лет в стране исчезло более 2,5 тыс. памятников культуры, закрыто свыше 15 тыс. школ.

Не знаю, как кому, а мне надоело слушать голословные заявления президента и премьера о том, что «мы

великая держава». Великим державам никто не угрожает, им не предъявляют ни политических, ни территориальных, ни экономических претензий. Что же касается современной России, то к ней не предъявляет претензий разве что... колорадский жук. Может быть, кто из читателей под-

за эти 20 лет (кроме торговых и увеселительных заведений)? Какие перспективы видит перед собой подрастающее поколение? И, наконец, кто ответит на коренной вопрос, поставленный Анатолием

скажет мне, что для народа построено

Луниным из Калининграда: Неужто мечты и надежды

Навеки для нас сочтены, И мы не услышим, как прежде, Могучую поступь страны?

В. А. ШЕВ. ветеран СВС, блокадник Ленинграда, Малая Вишера Новгородской области (Сов. Россия. 2010. N 64)

# Гениальный замысел

Фельетон

20 лет пытаюсь я понять секрет главной идеи нынешней власти. Чего она добивается? Куда она ведет стра-

Наконец, прозрел.

Сегодня увидел очередной репортаж по «ящику», что после 80-летнего молчания ожили колокола на очередной церкви, ранее вывезенные в Америку.

И осенило! Все сходится. Страну развалили. На коммунистов идут постоянные «наезды», суды их сурово карают. Тысячи предприятий не работают. Народ бастует. Кроме чиновников и богатых. Преступность растет. Армия в разгоне. Веры нет правительству.

Вернули трехцветный флаг. Лозунг богатых «За Единую Россию» снова в моде. Под ним ходили белогвардей-

Частная собственность неприкосновенна. Все платное. Не работаешь - помирай или побирайся. Или во-

Так это же мы вернулись в 1916 год!!!

Госпидя! Осталось императора или царя провозгласить. И фамилию дать Романов. А потом скинуть. И все

Не зря говорится — все возвращается на круги своя.

сначала!!!

Папин-Сибиряк

#### ПОНЕДЕЛЬНИК 19 июля

**7** 5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 Телеканал "Доброе утро". 9.20 Малахов +. 10.20 Модный приговор. 11.20 Контрольная закупка. 12.20 Участок. 13.20, 4.30 Детективы. 14.00 Другие новости. 14.20 Понять. Простить. 15.20 Хочу знать. 15.50 Т/с "Обручальное кольцо". 16.50 Федеральный судья. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Т/с "След". 19.00 Давай поженимся! 20.00 Жди меня. 21.00 Время. 21.30 Т/с "Большая нефть". 22.20 Д/ф "Олимпиада-80. Победить любой ценой". 23.30 Познер. 0.30 Неделя Франции на Первом. Х/ф "Маленькая зона турбулентности". 2.30, 3.05 Х/ф "Доктор Джекилл и мистер Хайд". 3.00 Новости. 4.30 Детективы.

РОССИЯ Т 5.00 Утро России. 9.05 Д/ф "Всемирный потоп как предчувствие". 10.00 О самом главном. 11.00, 14.00, 17.00 Вести. 11.35, 14.30, 17.15 Вести-Саратов 11.55 Т/с "Богатая и любимая". 12.55 Т/с "Райские яблочки. Жизнь продолжается". 14.50 Т/с "Тайны следствия" 16.30, 0.15 Т/с "Кулагин и партнеры". 17.35 Т/с "Дворик". 18.05 Т/с "Ефросинья". 19.00 Т/с "Слово женщине". 20.00 Вести. 20.30 Вести-Саратов. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с "Девичник". 22.55 "Городок". 23.55 Вести +. 0.45 Х/ф "Ночные посетители".

6.00 Т/с "Рублевка. Live". **7.00** Сегодня утром. 8.30 Кулинарный поединок. 9.30 Чистосердечное признание. 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня. 10.25 Профессия - репортер. 11.00 Т/с "Криминальное видео". 12.00 Суд присяжных. 13.30 Инга Оболдина, Сергей Шнырев в сериале "Супруги". 15.30 Чрезвычайное происшествие. 16.30 Т/с "Улицы разбитых фонарей". 18.30 Чрезвычайное происшествие. 19.00 Сегодня. **19.30** Т/с "Столица греха". **21.30** Т/с "Глухарь". 23.15 Сегодня. 23.35 "Олимпийские тайны России". Фильм К. Набутова. 0.25 Т/с "Омут". 1.25 Авиаторы. 2.00 Х/ф "Перебежчик". 4.15 Т/с "Мужчины в большом городе".

**РОССИЯ %**7.00 Евроньюс. 10.00, 19.30, 23.25 Новости культуры. 10.20 Программа передач. 10.30 Х/ф "Дон Кихот возвращается". 12.25 Д/ф "Огюст Монферран". 12.55 Д/ф "Это была моя мечта". 14.00, 0.45 Фильм-спектакль "Встречи". 15.00 Географическая видеоэнциклопедия. Республика Карелия. 15.30 М/ф "Волк и теленок". "Айболит и Бармалей". 15.55 Х/ф "По секрету всему свету". 16.55 Д/с "Улицы лемуров". 17.20 Авторская программа В. Непомнящего. "А. Пушкин. Борис Годунов". 17.50 Д/ф "Монтесума II". 18.00 Музыка современных композиторов. 18.40 Атланты. В поисках истины. 19.05 В главной роли... 19.50 Д/ф "Затерянный храм богов". 20.45 Эпизоды. 21.25 Д/ф "Бандиагара. Страна догонов". **21.40** Academia. **22.25** Х/ф "Век Мопассана. Повести и рассказы XIX столетия". 23.45 X/ф "Статсъ-дама при императорском портрете".

**6.00** М/с "Волчий дождь". **6.55** М/с "Смешарики". 7.00 М/с "Приключения Вуди и его друзей". 7.30 Галилео. **8.30** Т/с "Воронины". **9.00** "6 кадров". 9.30 Т/с "Папины дочки". 10.00 Т/с "Я лечу". 11.00 Т/с "Кремлевские курсанты". 12.00 Т/с "Папины дочки". 13.30 М/с "Приключения мишек Гамми". 14.00 М/с "Настоящие охотники за привидениями". 14.30 М/с "Приключения Вуди и его друзей". 15.00 М/с "Что новенького, Скуби Ду?" 15.30 Т/с "Папины дочки". 16.30 Т/с "Кремлевские курсанты". **17.30** Галилео. **18.30** Даешь молодежь! **19.30** Т/с "Папины дочки". **20.30** Т/с "Воронины". **21.00** "**6** кадров". **22.00** Х/ф "Супер Начо".

6.00 Час суда. 7.00 «24» Саратов. Итоги. Итоговый выпуск с участием губернатора области П.Ипатова. 7.30, **13.00** Званый ужин. **8.30** Т/с "Солдаты-**7**". Профилактика **12.00**. **16.00** Экстренный вызов. 12.30 Страна стройных. 15.00 Давай попробуем? 16.30 Новости "24". 17.00 Громкое дело. 17.30 Т/с "Черкизона. Одноразовые люди". 18.30 "Честно". "Химическое оружие". 19.30 Новости "24". Саратов. 19.40 Реацентр: здоровье без лекарств. 19.45 Полипрофиль. 19.50 Энгельс. Панорама новостей. 20.00 Громкое дело. 20.30 Дорогая передача. 21.00 Т/с "Солдаты и офицеры". 21.30 Т/с "Последний секрет Мастера". 22.30 Справедливость. 23.30 Новости "24".

«Женатый холостяк". 10.10 Х/ф "Действуй по обстановке!" 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 0.00 События. 11.45 Постскриптум. 12.55 "Детективные истории". "Где спрятаны деньги?" 13.25 В центре событий. 14.50 Доказательства вины. 15.30 Т/с "Одно дело на двоих". 16.30 Д/ф "Женщины английского принца. Леди Ди". 17.20 Петровка, 38. 17.55 "Репортёр". Кошки. 18.15 М/ф "Летучий корабль", "Петушок и солнышко". 19.55 Порядок действий. "Женщина в опасности".

### ВТОРНИК 20 июля

**1**5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Hoboсти. 5.05 Телеканал "Доброе утро". 9.20 Малахов +. 10.20 Модный приговор. 11.20 Контрольная закупка. 12.20 Участок. 13.20, 4.30 Детективы. 14.00 Другие новости. 14.20 Понять. Простить. **15.20** Хочу знать. **15.50** Т/с "Обручальное кольцо". 16.50 Федеральный судья. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Т/с "След". **19.00** Давай поженимся! **20.00** Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 Т/с "Большая нефть". 22.20 Д/ф "Олег Анофриев. Между прошлым и будущим". 23.30 Неделя Франции на Первом. Х/ф "Ассистентка". 1.00 Т/с "Американская семейка". 1.50, 3.05 Том Круз, Николь Кидман в фильме "Далекая страна". 3.00

РОССИЯ 1 5.00 Утро России. 9.05 Д/ф "Тайна гибели "Пахтакора". **10.00** О самом главном. 11.00, 14.00, 17.00, **20.00** Вести. **11.35**, **14.30**, **17.15** Вести-Саратов 11.55 Т/с "Богатая и любимая". 12.55 Т/с "Райские яблочки. Жизнь продолжается". 14.50 Т/с "Тайны следствия". 16.30, 0.15 Т/с "Кулагин и партнеры". 17.35 Т/с "Дворик". 18.05 Т/ с "Ефросинья". 19.00 Т/с "Слово женщине". 20.00 Вести. 20.30 Вести-Саратов. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с "Девичник". 22.55 Д/ф "Числюсь по России. Памяти Саввы Ямщикова". 23.55 Вести +. 0.45 Х/ф "Внутреннее пространство".

6.00 Т/с "Рублевка. Live". 7.00 Сегодня утром. 8.30 Квартирный вопрос. 9.30 Чистосердечное признание. 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня. 10.25 Профессия - репортер. 11.00 Т/с "Криминальное видео". 12.00 Суд присяжных. 13.30 Т/с "Супруги". 15.30 Чрезвычайное происшествие. 16.30 Т/с "Улицы разбитых фонарей". 18.30 Чрезвычайное происшествие. 19.00 Сегодня. 19.30 Т/с "Столица греха". 21.30 Т/с "Глухарь". 23.15 Сегодня. 23.35 Масквичи. 0.20 Т/с "Омут ". 1.15 Т/с "Сталин. Live". 2.10 Т/с "Контора".

**РОССИЯ %** 6.30 Евроньюс. 10.00, 19.30. 23.30 Новости культуры. 10.20 Программа передач. 10.30 Х/ф "Ночь игуаны". 12.35 Д/ф "Бандиагара. Страна догонов". 12.55 Д/ф "Затерянный храм богов". 13.45, 0.45 Т/с "Американская трагедия". 14.50 Д/ф "Балахонский манер". 15.00 Географическая видеоэнциклопедия. Республика Северная Осетия - Алания. 15.30 М/ф "Сладкая сказка", "Всё наоборот". **15.55** X/ф "По секрету всему свету". 16.55 Д/с "Улицы лемуров". 17.20 Авторская программа В. Непомнящего "А. Пушкин. Борис Годунов". 17.50 Д/ф "Альфред Нобель". 18.00 Музыка современных композиторов. 18.40 Д/ф "Дом Тугендгатов. Жизнь в музейной обстановке". 19.00 Атланты. В поисках истины. 19.50 Д/ф "Фараоныстроители". 20.45 Д/ф "Двойной портрет в интерьере эпохи. Зощенко и Олеша". **21.40** Academia.

**6.00** М/с "Волчий дождь". **6.55** М/с "Смешарики". 7.00 М/с "Приключения Вуди и его друзей". 7.30 Галилео. 8.30 Т/с "Воронины". 9.00 "6 кадров". 9.30 Т/с "Папины дочки". 10.00 Т/с "Я лечу". 11.00 Т/с "Кремлевские курсанты". 12.00 Т/с "Папины дочки". 13.30 М/с "Приключения мишек Гамми". 14.00 М/с "Настоящие охотники за привидениями". 14.30 М/с "Приключения Вуди и его друзей". 15.00 М/с "Что новенького, Скуби Ду?" 15.30 Т/с "Папины дочки". 16.30 Т/с "Кремлевские курсанты". **17.30** Галилео. **18.30** Даешь молодежь! 19.30 Т/с "Папины дочки". 20.30 Т/с "Воронины". **21.00** "**6** кадров". **22.00** Х/ф "Параллельный мир".

6.00, 11.00 Час суда. 7.00 Новости "24". Саратов. 7.30. 13.00 Званый ужин. 8.30 Т/с "Солдаты-7". 9.30, 16.30 Новости "24". 10.00 "Честно". "Химическое оружие". 12.00, 16.00 Экстренный вызов. 12.30 Медсовет. 15.00 Давай попробуем? 17.00 Громкое дело. 17.30 "Черкизона. Одноразовые люди" 18.30 "Честно". "Дачный вопрос". 19.30 Новости "24". Саратов. 19.40 Реацентр: здоровье без лекарств. 19.45 Попади в "Пятерочку". **19.50** Bulgakoff&Лисицина. 20.00 Громкое дело. 20.30 Дорогая передача. 21.00 Т/с "Солдаты и офицеры". 21.30 Т/с "Последний секрет Мастера". 22.30 Справедливость.

6.00 Настроение. 8.25 Х/ф "Не могу сказать "прощай". 10.10 Момент истины. 10.55 Культурный обмен. 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 0.00 События. 11.45 Х/ф "Голубая стрела". 13.35 Д/ф "Очередь за чудом". 14.10, 17.20 Петровка, 38. **14.50** Доказательства вины. **15.30** Т/с "Одно дело на двоих". 16.30 Д/ф "Женщины английского принца. Камилла". 17.55 "Репортёр". Обезьяны. 18.15 М/ ф "Мальчик с пальчик", "Бабушка Удава". 19.55 Реальные истории. "Не дай себя обмануть". 21.00 Х/ф "Шерлок Холмс и доктор Ватсон". Фильм 2-й - "Кровавая надпись". 22.20 Д/ф "Рина Зеленая. Нечеловеческие роли

#### СРЕДА 21 июля

**1**5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Ho вости. 5.05 Телеканал "Доброе утро". 9.20 Малахов +. 10.20 Модный приговор. 11.20 Контрольная закупка. 12.20 Участок. **13.20** Детективы. **14.00** Другие новости. 14.20 Понять. Простить. 15.20 Хочу знать. 15.50 Т/с "Обручальное кольцо". 16.50 Федеральный судья. **18.00** Вечерние новости. **18.20** Т/с "След". **19.00** Давай поженимся! **20.00** Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 Т/с "Большая нефть". 22.20 Неделя Франции на Первом. "Де Голль. Последний великий француз". 23.30 Неделя Франции на Первом. Х/ф "Преследование". 1.20 Т/с "Американская семейка". 1.50, 3.05 Бен Стиллер в комедии "Черная зависть". 3.00 Новости. 3.50 Д/ф "За гранью возможного".

**РОССИЯ 1 5.00** Утро России. **9.05** Д/ф "Тайна трех океанов. В погоне за призраком". 10.00 О самом главном. **11.00**, **14.00**, **17.00**, **20.00** Вести. 11.35, 14.30, 17.15 Вести-Саратов **11.55** Т/с "Богатая и любимая". **12.55** Т/с "Райские яблочки. Жизнь продолжается". 14.50 Т/с "Тайны следствия". **16.30**, **0.15** Т/с "Кулагин и партнеры". 17.35 Т/с "Дворик". 18.05 Т/с "Ефросинья". **19.00** Т/с "Слово женщине". **20.00** Вести. 20.30 Вести-Саратов. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с "Девичник". 22.55 Д/ф "Хозяин, будь человеком! Собаки". 23.55 Вести +. 0.45 Х/ф "Безымянная звезда".

Профилактика. 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня. 10.25 Профессия - репортер. 11.00 Т/с "Криминальное видео". 12.00 Суд присяжных. 13.30 Т/с "Супруги". 15.30 Чрезвычайное происшествие. 16.30 Т/с "Улицы разбитых фонарей". 18.30 Чрезвычайное происшествие. 19.00 Сегодня. 19.30 Т/с "Столица греха". 21.30 Т/с "Глухарь". 23.15 Сегодня. 23.35 Масквичи. 0.20 Т/с "Омут ". 1.20 Т/с "Сталин. Live". 2.20 Принц, Кристин Скотт Томас в фильме "Под Вишневой луной". 4.15 Т/с "Контора". 5.10 Т/с "Мужчины в большом городе".

Россия Профилактика. 10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 Программа передач. 10.30 Х/ф "Рапсодия". 12.25 Д/ф "Цвет времени". 12.55, 19.50 Д/ф "Фараоны-строители". 13.45, 0.45 Т/с "Американская трагедия". 14.50 Д/ф "Лики неба и земли". 15.00 Легенды Царского Села. 15.30 М/ф "Необыкновенный матч", "Веселая карусель". 15.50 Х/ф "Удивительные приключения Дениса Кораблева". 16.55 Д/с "Улицы лемуров". 17.20 Авторская программа В. Непомнящего "А. Пушкин. Борис Годунов". 17.50 Д/ф "Диего Веласкес". 18.00 Музыка современных композиторов. 19.00 Атланты. В поисках истины. 20.45 Д/ф "Двойной портрет в интерьере эпохи. Эйзенштейн и Мейерхольд". **21.40** Academia. **22.25** Х/ф "Век Мопассана. Повести и рассказы XIX столетия". 23.50 "Статсъ-дама при

Профилактика.6.00 М/с "Волчий дождь". **6.55** М/с "Смешарики". **7.00** М/ с "Приключения Вуди и его друзей". 7.30 Галилео. 8.30 Т/с "Воронины". 9.00 "6 кадров". 9.30 Т/с "Папины дочки". 10.00 Т/с "Я лечу". 11.00 Т/с "Кремлевские курсанты". 12.00 Т/с "Папины дочки". 13.30 М/с "Приключения мишек Гамми". 14.00 М/с "Настоящие охотники за привидениями". 14.30 М/с "Приключения Вуди и его друзей". 15.00 М/с "Что новенького, Скуби Ду?" 15.30 Т/с "Папины дочки". 16.30 Т/с "Кремлевские курсанты". 17.30 Галилео. 18.30 Даешь молодежь! 19.30 Т/с "Папины дочки". 20.30 Т/с "Воронины". 21.00 "6 кадров". 22.00 Х/ф "Достопочтенный джентльмен". 0.00 "Видеобитва". Лучшее. 0.30 Инфомания. 1.00 Т/с "Жнец". 2.40 Т/с "Зачарован-

Профилактика. 16.00 Экстренный вызов. 16.30 Новости "24". 17.00 Громкое дело. 17.30 Т/с "Черкизона. Одноразовые люди". 18.30 "Честно". "Смерть туристам!" 19.30 Новости "24". Саратов. 19.40 Полипрофиль. 19.45 Мужское здоровье. 19.55 Управдом. 20.00 Громкое дело. 20.30 Дорогая передача. 21.00 Т/с "Солдаты и офицеры". 21.30 Т/с "Последний секрет Мастера". 22.30 Справедливость. 23.30 Новости "24".

профилактика. 12.00 X/ф "Гараж". 13.55 Д/ф "Глеб Стриженов. Старший брат". 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 0.00 События. 14.50 Доказательства вины. 15.30 Т/с "Одно дело на двоих". 16.30 Д/ф "Женщины французского президента". Фильм 1-й. 17.55 "Репортер". Слоны Шри-Ланки. 18.15 М/ф "Мойдодыр", "Домашний цирк". **19.55** Прогнозы. **21.00** "Шерлок Холмс и доктор Ватсон". Фильм 1-й - "Король шантажа". 22.20 Д/ф "Искренне Ваш... Виталий Соломин". 23.05 Д/ф "Женщины советского генсека". Фильм 2-й. 0.35 Х/ф "Дуплет". 2.45 Х/ф "Действуй по обстановке!" 4.05 Х/ф "Папа".

## ЧЕТВЕРГ 22 июля

**1**5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Hoboсти. 5.05 Телеканал "Доброе утро". 9.20 Малахов +. 10.20 Модный приговор. 11.20 Контрольная закупка. 12.20 Участок. 13.20, 4.20 Детективы. 14.00 Другие новости. 14.20 Понять. Простить **15.20** Хочу знать. **15.50** Т/с "Обручальное кольцо". 16.50 Федеральный судья. **18.00** Вечерние новости. **18.20** Т/с "След". **19.00** Давай поженимся! **20.00** Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 Т/с "Большая нефть". **22.20** Человек и закон. **23.30** Т/с "Обмани меня". **0.20** Неделя Франции на Первом. Х/ф "Девчонки". **2.20**, **3.05** Х/ф "Пробуждая мертвецов". 3.00 Новости.

РОССИЯ 1 5.00 Утро России. 9.05 Д/ф "Гений пародии. Недолгая жизнь Виктора Чистякова". 10.00 О самом главном. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.35, 14.30, 17.15 Вести-Саратов 11.55 Т/с "Богатая и любимая". **12.55** Т/с "Райские яблочки. Жизнь продолжается". 14.50 Т/с "Тайны следствия". 16.30, 0.15 Т/с "Кулагин и партнеры". **17.35** Т/с "Дворик". **18.05** Т/с "Ефросинья". 19.00 Т/с "Слово женщине". 20.00 Вести. 20.30 Вести-Саратов. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с "Девичник". 22.55 Д/ф "Русские без России". "Танго под Южным Крестом". 23.55 Вести +. 0.45 Х/ф "Изгоняющий

**111 16.00** Т/с "Рублевка. Live". **7.00** Сегодня утром. 8.30 Следствие вели... 9.30 Чистосердечное признание. 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня. 10.25 Профессия - репортер. 11.00 Т/с "Криминальное видео". 12.00 Суд присяжных. 13.30 Т/с "Супруги". 15.30 Чрезвычайное происшествие. 16.30 Т/с "Улицы разбитых фонарей". 18.30 Чрезвычайное происшествие. 19.00 Сегодня. 19.30 Т/с "Столица греха". 21.30 Т/с "Глухарь". 23.15 Сегодня. **23.35** Масквичи. **0.20** Т/с "Омут **1.20** Т/с "Сталин. Live". **2.20** Джейми Ли Кертис в фильме "Смерть девушки с разворота. История Дорроти Страттен". **4.20** Т/с "Контора". **5.15** Т/с "Мужчины в большом городе".

**РОССИЯ %** 6.30 Евроньюс. 10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 Программа передач. 10.30 Х/ф "Второй хор". 12.00 Д/ф "Вологодские мотивы". 12.15 "Цитаты из жизни". Ю. Карякин. 12.55 Д/ф "Фараоны-строители". 13.45, 0.45 Т/с "Американская трагедия". 15.00 Легенды Царского Села. **15.30** М/ф "Старые знакомые". **15.50** Х/ф "Удивительные приключения Дениса Кораблева". 16.55 Д/с "Улицы лемуров". 17.20 Авторская программа В. Непомнящего "А. Пушкин. Борис Годунов". 17.50 Д/ф "Растрелли". 18.00 Музыка современных композиторов. 19.10 Д/ф "Хамберстон. Город на время". 19.50 Д/ф "Исчезнувшая цивилизация Перу". 20.45 Д/ф "Двойной портрет в интерьере эпохи. Эрдман и Степанова". 21.40 Academia. 22.25 Т/с "Век Мопассана Повести и рассказы XIX столетия". 23.50 Д/ф "Статсъ-дама при императорском портрете".

**6.00** М/с "Волчий дождь". **6.55** М/с "Смешарики". 7.00 М/с "Приключения Вуди и его друзей". 7.30 Галилео. **8.30** Т/с "Воронины". **9.00** "6 кадров". **9.30** Т/с "Папины дочки". **10.00** Т/с "Я лечу". 11.00 Т/с "Кремлевские курсанты". **12.00** Т/с "Папины дочки". **13.30** М/с "Приключения мишек Гамми". 14.00 М/с "Настоящие охотники за привидениями". 14.30 М/с "Приключения Вуди и его друзей". 15.00 М/с "Что новенького, Скуби Ду?" 15.30 Т/с "Папины дочки". 16.30 Т/с "Кремлевские курсанты". **17.30** Галилео. **18.30** Даешь молодежь! 19.30 Т/с "Папины дочки". 20.30 Т/с "Воронины". **21.00** "6 кадров". **22.00** X/ ф "Ангел мести". 23.50 "6 кадров". 0.00 "Видеобитва". Лучшее.

6.00, 11.00 Час суда. 7.00 Новости "24". Саратов. 7.30, 13.00 Званый ужин. 8.30 Т/с "Солдаты-8". 9.30, 16.30 Новости "24". 10.00 "Честно". "Смерть туристам!" 12.00, 16.00 Экстренный вызов. 12.30 Медсовет. 15.00 Давай попробуем? 17.00 Громкое дело. 17.30 Т/с "Черкизона. Одноразовые люди". 18.30 Честно". "15 минут славы". 19.30 Новости "24". Саратов. 19.40 Губерния 64. 19.50 Вијазкоff&Лисицина. 20.00 Громкое дело. 20.30 Дорогая передача. 21.00 Т/с "Солдаты и офицеры". 21.30 Т/с "Последний секрет Мастера". 22.30 Справедливость. 23.30 Новости "24".

"Шерлок Холмс и доктор Ватсон". Фильм 1-й - "Знакомство". Фильм 2-й - "Кровавая надпись". 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 0.10 События. 11.50 Х/ф "Тебе, настоящему". 1-я серия. 13.15 Д/ф "Бумеранг". 14.10, 17.20 Петровка, 38. 14.50 Доказательства вины. 15.30 Т/с "Одно дело на двоих". 16.30 Д/ф "Женщины французского президента". Фильм 2-й. 17.55 "Репортёр". Дельфины. 18.15 М/ф "В тридесятом веке", "Ёжик и девочка". 19.55 Прогнозы. 20.30 События.

### ПЯТНИЦА 23 июля

**1**5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Ho вости. 5.05 Телеканал "Доброе утро". 9.20 Малахов +. 10.20 Модный приговор. 11.20 Контрольная закупка. 12.20 Участок. 13.20 Детективы. 14.00 Другие новости. 14.20 Понять. Простить. 15.20 Хочу знать. 15.50 Т/с "Обручальное кольцо". 16.50 Федеральный судья. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Поле чудес. 19.10 Давай поженимся! 20.00 Пусть говорят. 21.00 Время. 21.30 Неделя Франции на Первом. Жерар Депардье в фильме "Другой Дюма". 23.30 Неделя Франции на Первом. Концерт Патрисии Каас в Кремле. 1.00 Ричард Гир в фильме "Мистификация". 3.10 Том Хэнкс, Дэрил Ханна в комедии "Всплеск". 5.10 Т/с

РОССИЯ **1** 5.00 Утро России. **9.05** Мой серебряный шар. **10.00** О самом главном. **11.00**, **14.00**, **17.00**, **20.00** Вести. **11.35**, **14.30**, **17.15** Вести-Саратов **11.55** Т/с "Богатая и любимая". **12.55** Т/с "Райские яблочки. Жизнь продолжается". **14.50** Т/с "Тайны следствия". **16.30**, **0.15** Т/с "Кулагин и партнеры". **17.35** Т/с "Дворик". **18.05** Т/с "Ефросинья". **19.00** Т/с "Слово женщине". **20.00** Вести. **20.30** Вести-Саратов. **20.50** Спокойной ночи, малыши! **21.00** Фестиваль "Юрмала". **22.50** Девчата. **23.40** Х/ф "Кипяток". **1.50** Х/ф "Грабеж

Сегодня утром. 8.30 Дачный ответ. 9.30 Чистосердечное признание. 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня. 10.25 Профессия - репортер. 11.00 Т/с "Криминальное видео". 12.00 Суд присяжных. 13.30 Т/с "Супруги". 15.30 Чрезвычайное происшествие. 16.30 Т/с "Улицы разбитых фонарей". 18.30 Чрезвычайное происшествие. 19.00 Сегодня. 19.30 Следствие вели... 20.30 Т/с "СЕМИН". 22.20 'Таблетка от старости". Научный детектив Павла Лобкова. 23.25 Масквичи. 0.15 "Женский взгляд". Ольга Слуцкер. 1.00 Т/с "Сталин. Live". 2.00 Даниэль Отой в фильме "Диалог с садовником". 4.00 Т/с "Контора". **5.00** Т/с "Мужчины в большом

**РОССИЯ %** 6.30 Евроньюс. 10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. **10.20** Программа передач. **10.30** X/ ф "Злоключения Полины". 12.15 Д/ф "Пока помнят и любят. Орест Верейский". 12.55 Д/ф "Исчезнувшая цивилизация Перу". 13.45, 0.45 Т/с "Американская трагедия". 15.00 Легенды Царского Села. 15.30 М/ф "Растрепанный воробей". **15.50** Х/ф "Остров Колдун". **16.55** Д/с "Улицы лемуров". **17.20** Е. Григорьева. "Я люблю жизнь..." 17.50 Д/ф "Михаил Кутузов". 18.00 Фестиваль 'Звезды белых ночей-**2010**". **19**.**15** Д/ф "Скальные храмы Абу-Симбела". 19.50 Сферы. 20.35 Х/ф "Дорогой Фрэнки". 22.20 Линия жизни. 23.10 Д/ф "Сплит. Город во дворце". 23.50 "Пресс-клуб

6.00 M/c "Волчий дождь". 6.55 M/ с "Смешарики". 7.00 М/с "Приключения Вуди и его друзей". 7.30 Галилео. 8.30 Т/с "Воронины". 9.00 "6 кадров". 9.30 Т/с "Папины дочки". 10.00 Т/с "Я лечу". 11.00 Т/с "Кремлевские курсанты". **12.00** Т/с "Папины дочки". **13.30** М/с "Приключения мишек Гамми". 14.00 М/с "Настоящие охотники за привидениями". 14.30 М/с "Приключения Вуди и его друзей". 15.00 М/с "Что новенького, Скуби Ду?" 15.30 Т/с "Папины дочки". 16.30 Т/ с "Кремлевские курсанты". 17.30 Галилео. 18.30 Даешь молодежь! 19.30 Т/с "Папины дочки". 20.30 Т/с "Воронины". **21.00** X/ф "Золотой ребенок".

6.00, 11.00 Час суда. 7.00 Новости "24". Саратов. 7.30, 13.00 Званый ужин. 8.30 Т/с "Солдаты-8". 9.30, 16.30 Новости "24". 10.00 "Честно". "15 минут славы". 12.00, 16.00 Экстренный вызов. 12.30 Медсовет. 15.00 Давай попробуем? 17.00 Громкое дело. 17.30 "В час пик". "Нелепое предложение. или Счастливый случай". 18.30 "Честно". "Добро пожаловать, или Посторонним..." 19.30 Новости "24". Саратов. 19.40 Новости универмагов. 19.55 Технология стройности. 19.58 Управдом 20.00 Громкое дело. 20.30 Х/ф "Горец: последнее измерение". 22.30 "Фантастика под грифом "Секретно". "Крысы. Подземный разум". 23.30 Новости "24".

чентр (16.00 Настроение. 8.30 "Шерлок Холмс и доктор Ватсон". Фильм **1**-й - "Король шантажа". Фильм **2**-й -"Смертельная схватка". 11.10 День аиста. 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 0.50 События. 11.45 Х/ф "Тебе, настоящему". **2**-я серия. **13.20** Д/ф "В саду подводных камней". 14.10, 17.20 Петровка, 38. 14.50 Доказательства вины. 15.30, 4.55 Т/с "Одно дело на двоих". 16.30 Д/ф "Женщина немецкого рейхсканцлера". 17.55 "Репортёр". Аквариумные рыбы. 18.15 М/ф "Африканская сказка", "Змей на чердаке". 19.55 Прогнозы. 20.30 События. 21.00 "Добрый вечер, Москва!" Владимир Высоцкий. 22.50 Х/ф "Гараж". 1.05 Х/ф "Флаббер-

### СУББОТА 24 июля

**7** 6.00 Новости. **6.10** М/ф "Бабушка Удава". 6.20 Х/ф "Коллеги". 8.20 Дисней-клуб: "Чип и Дейл спешат на помощь", "Черный плащ". 9.00 Играй. гармонь любимая! 9.40 Слово пастыря. 10.00 Новости. 10.10 Смак. 10.50 Д/ф "Василий Ливанов. "В жизни я не Шерлок Холмс". 12.10 Вячеслав Тихонов, Светлана Дружинина, Майя Менглет в фильме "Дело было в Пенькове". 14.00 Цирк со звездами. 16.00 Футбол. Чемпионат России. "Рубин" - "Динамо". В перерыве - Вечерние новости. 18.00 Кто хочет стать миллионером? 19.00 Среда обитания. "Почему все так дорого". 20.00 Детектор лжи. **21.00** Время. **21.15** Дискотека 80-х. 22.40 Неделя Франции на Первом. Х/ф "Служить и защищать". 0.30 Кэмерон Диас, Дрю Бэрримор, Деми Мур в фильме "Ангелы Чарли: Только вперед". 2.30 Бен Кингсли в фильме "Последний легион". 4.20 Т/с "Дурнушка". 5.00 Де-

РОССИЯ 1 6.00 Х/ф "Дело "Пестрых". 8.00, 11.00, 14.00 Вести 8.10, 11.10, 14.20 Вести-Саратов 8.20 Д/ф "Война за океан. Подводники". 9.20 М/ф "Дарю тебе звезду". 9.25 Х/ф "Добро пожаловать, или Посторонним вход запрещен". 11.20 ГТРК "Саратов". 12.15 Комната смеха. 13.10 Сто к одному. 14.30 Д/ф "Крутой маршрут Игоря Крутого". 15.50 Кто хочет стать Максимом Галкиным. 16.45 Субботний вечер. 18.40 Х/ф "Ловушка". 20.00 Вести. 22.55 Х/ф "Альпинист". 0.50 Х/ф "Возвращение Супермена".

**11.1** 5.45 Т/с "Рублевка. Live". **6.45** М/с "Люди Икс: Эволюция". 7.30 Сказки Баженова. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня. 8.20 Лотерея "Золотой ключ". **8.50** "Без рецепта". **9.25** Смотр. **10.25** Главная дорога. 10.55 Кулинарный поединок. 12.00 Квартирный вопрос. 13.25 Особо опасен! 14.05 "Лучший город Земли". Москва спортивная. 15.05 Своя игра. 16.20 Очная ставка. 17.10 Т/с "Преступление будет раскрыто". 19.00 Сегодня. 19.25 Самые громкие "Русские сенсации". 21.00 Ты не поверишь! 21.40 Андрей Федорцов в фильме "Фокусник". 23.35 Х/ф "Полицейская академия-3. Повторное обучение". 1.10 Стив Карелл в комедии "Эван Всемогущий". 3.05 Т/с "Контора". 4.00 T/c "Мужчины в большом городе".

РОССИЯ С 6.30 Евроньюс. 10.00 Программа передач. 10.10 Библейский сюжет. 10.40 Х/ф "Сын". 12.10 Кто в доме хозяин. 12.40 Х/ф "Додумался, поздравляю!" 14.20 Заметки натуралиста. 14.50 Х/ф "Два Федора". 16.15 Д. Тухманов. "В вашем доме". 16.55 Д/с "Последние свободные люди". 17.50 "Концерт летним вечером". 19.20 Ксения и Полина Кутеповы, Юрий Степанов и Галина Тюнина в спектакле театра "Мастерская П. Фоменко" "Волки и овцы". 22.00 Новости культуры. 22.20 Х/ф "Мрачный дом". 23.50 Д/ф "Вестербро".

6.00 Х/ф "Старый стрелок". 7.50 М/ф "Остров ошибок". 8.20 М/с "Смешарики". 8.30 М/с "Финес и Ферб". 9.00 Т/с "Папины дочки". 11.00 Галилео. 12.00 Т/с "Воронины". 14.00 М/с "Маленькие волшебники". 15.00 М/с "Приключения Тома и Джерри". 16.00 "6 кадров". 16.30 Х/ф "Золотой ребенок". 18.15 М/ф "Ох уж эти детки!-2". 19.30 "6 кадров". 21.00 Х/ф "Зевс и Роксана". 22.50 Даешь молодежь! 0.20 Х/ф "Сердце ангела". 2.30 Х/ф "Спокойной ночи". 4.15 Т/с "Зачарованные". 5.10 Музыка на СТС.

6.00 "Неизвестная планета". "Магический Алтай". Часть 1-я. 6.40 Т/с 'Туристы". 8.35 Реальный спорт. 9.05 Я - путешественник. 9.35 Карданный вал. 10.05 Х/ф "Горец: последнее измерение". 12.00 Репортерские истории. 12.30 «24». Саратов. Итоги. Итоговый выпуск с участием губернатора области П.Ипатова, 13.00 Военная тайна, 14.00 Т/с "Черкизона. Одноразовые люди". 18.00 "В час пик". "Бедный, но счастливый". 19.00 "Громкое дело. Спецпроект": "Спасите наши души!" 20.00 "Собрание сочинений". Концерт Михаила Задорнова. 23.15 Нагиев в приключенческом фильме "Скалолазка и последний из седьмой колыбели".

центр 0 6.20 Х/ф Голы молодые". 7.55 Марш-бросок. 8.30 Православная энциклопедия. 9.45 М/ф "А вдруг получится!" 9.50 Х/ф "Король-дроздовик" 11.30 События. 11.45 Техсреда. 12.05 Х/ф "Нежданно-негаданно". 13.45 Д/ф "Олимпиада-80: нерассказанная история". 14.30 События. 14.45 "Олимпиада-80: нерассказанная история". Продолжение. 15.35 Х/ф "Государственный преступник". 17.30 События. 17.45 Петровка, 38. 18.00 "Летит душа". Концерт Алексея Глызина. 19.00 Х/ф "Сыщик Путилин. Князь ветра и серебряная пуля". 21.00 События. 21.20 Х/ф "Хроники Риддика". 23.40 События.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 июля

5.40, 6.10 Кирилл Лавров в фильме "Нейтральные воды". 6.00 Новости. 7.50 Армейский магазин. 8.20 Диснейклуб: "Кряк-бригада", "Клуб Микки Мауса". 9.10 Здоровье. 10.00 Новости. 10.20 Пока все дома. 11.10 Счастье **Есть! 12.20** Фазенда. **12.50** Владимир Высоцкий в фильме "Вертикаль". 14.20 "Своя колея". Памяти Владимира Высоцкого. 16.00 Футбол. Чемпионат России. ЦСКА - "Спартак" (Нальчик). В перерыве Вечерние новости. 18.00 Д/ф "Владимир Высоцкий и Марина Влади. Последний поцелуй". 19.00 Юбилейный вечер Олега Анофриева. 21.00 Время. 21.20 Марат Башаров, Дарья Балабанова в фильме "Юленька". 23.10 Неделя Франции на Первом. Х/ф "Маленький Николя". 0.50 Барбра Стрейзанд, Ник Нолти в фильме "Принц приливов". 3.20 Т/с "Дурнушка". 4.10 Детективы.

**РОССИЯ 1** 5.55 Х/ф "Золотая мина". 8.35 Утренняя почта. 9.10 М/ф "Песенка мышонка". 9.20 М/ф "Оливер Твист". 11.00, 14.00 Вести. 11.10, 14.20 Вести-Саратов. 11.50 Городок. 12.20 Х/ф "Хозяин тайги". 14.30 Честный детектив. 15.00 Памяти В. Высоцкого. "Французский сон". 15.55 Аншлаг и Компания. 17.50 Х/ф "Роман выходного дня". 20.00 Вести. 20.25 Х/ф "Преступная страсть". 22.15 Х/ф "Девочка". 1.00 Х/ф "Право на убийство".

**1** 5.45 Т/с "Рублевка. Live". **6.45** М/с "Люди Икс: Эволюция". **7.30** Дикий мир. **8.00**, **10.00**, **13.00**, **16.00** Сегодня. 8.20 Лотерея "Русское лото". 8.55 Дачный ответ. 10.20 День Высоцкого. "И снова здравствуйте!" 11.10 Т/с "Место встречи изменить нельзя". 13.00 Сегодня. 13.20 Т/с "Место встречи изменить нельзя". 19.00 Сегодня. 19.25 "Высота". Памяти Владимира Высоцкого. 20.15 "НТВшники!" 30 лет без Высоцкого". 21.20 Геннадий Венгеров и Николай Добрынин в детективе "За пределами закона". 23.20 "Своя колея. Высоцкий в кино". 0.20 Футбольная ночь. 0.55 Т/с 'Брачный контракт". 3.10 Т/с "Контора". 4.10 Т/с "Мужчины в большом городе".

РОССИЯ Ж 6.30 Евроньюс. 10.00 Программа передач. 10.10 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым". 10.40 Х/ф "Учитель". 12.20 "Легенды мирового кино". Борис Чирков. 12.50 М/ф "Саффи", "Зайка-зазнайка". 14.15, 1.55 Д/ф "Сад богов". 15.05 Д/ф "Она была непредсказуема... Руфина Нифонтова". 15.45 Х/ф "Вольница". 17.30 Бале Адана "Жизель". Парижская национальная опера. 19.40 Х/ф "Короткие встречи". 21.10 Д/ф "Владимир Высоцкий. Монолог". 22.10 Вечер "В честь Алисы Фрейндлих". 23.45 Х/ф "Падение". 1.10 Концерт Жака Лусье в Базеле.

6.00 М/ф "Коты не танцуют". 7.15 М/ф "Скуби Ду и нашествие инопланетян". 8.30 М/с "Финес и Ферб". 9.00 Х/ф "Мак и я". 10.50 М/с "Том и Джерри". 11.00 Галилео. 12.00 Снимите это немедленно! 13.00 Т/с "Игрушки". 14.30 М/ф "Стальной гигант". 16.00 "6 кадров" 16.30 Даешь молодежь! 17.30 Х/ф "Тутси". 19.45 "6 кадров". 21.00 Х/ф "Вид сверху лучше". 22.35 История российского шоу-бизнеса. 23.35 Х/ф "Четыре свадьбы и одни похороны". 1.50 Х/ф "Жара". 3.45 Т/с "Зачарованные". 4.40 Т/с "Сабрина, маленькая ведьма". 5.10 Музыка на СТС.

6.00 "Неизвестная планета". "Магический Алтай". Часть 2-я. 6.25 Т/с "Туристы". **7.25** Х/ф "Скалолазка и последний из седьмой колыбели". 9.15 "Собрание сочинений". Концерт Михаила Задорнова. 12.30 Новости универмагов. 12.45 Попади в "Пятерочку". 19.00 "Громкое дело. Спецпроект": "Спасите наши души!" 14.00 Т/с "Слепой". 18.00 "В час пик". "Одноклассники звезд". 19.00 Несправедливость. 20.00 Сэмюэл Л. Джексон, Джулианна Маргулис в боевике "Змеиный полет". 22.10 Х/ф "Фредди против Джейсона". **0.00** Мировой бокс. Восходящие звезды. 0.30 "Сеанс для взрослых". 2.20 Т/с "Черкизона. Одноразовые люди". 3.15 Т/с "Слепой". 5.20 "Неизвестная планета". "Масоны Израиля". 5.45 Музыкальный канал.

ецентр 0 6.30 Х/ф "Две версии одного столкновения". 8.25 Фактор жизни. 9.45 Смех с доставкой на дом. 10.20 Все в сад Ильи Резника! 10.55 Барышня и кулинар. 11.30 События. 11.40 Владимир Высоцкий в фильме "Сказ про то, как царь Петр арапа женил". 13.40 Х/ф "Владимир Высоцкий. Уйду я в это лето". 14.30 События. 14.50 Юлия Ковальчук в программе "Приглашает Борис Ноткин". **15.25** Д/ф "Упасть в любовь". **16.15** X/ф "Сабрина". **18.35** X/ф "Женская работа с риском для жизни". 21.00 События. 21.20 Х/ф "Ва-банк". 23.25 События. 23.45 Денис Мацуев и его друзья. **1.30** X/ф "Как снег на голову". **3.20** X/ф "Хроники Риддика". 5.40 М/ф "Летучий корабль".

Редакция за содержание программы ответственности не несет

Учредитель и издатель:
Саратовское областное
отделение политической партии
«Коммунистическая партия
Российской Федерации»

рес учредителя-издателя: 410010, г. Саратов, ул. Осипова, 10-А

Общественный Совет редакции ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — РАШКИН В. Ф. ГЛ. РЕДАКТОР — АЛИФАНОВ В. И.

Газета «Коммунист — век XX-XXI» зарегистрирована в Средне-Волжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС8 — 0020 от 10 февраля 2005 года

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Адрес редакции для писем: 410010, г. Саратов, ул. Осипова, 10-A; тел.: 66-81-79; e-mail: kprfsar@yandex.ru

Подписной индекс 33 200 Отпечатано в ОАО «РИК «Полиграфия Поволжья» 410012, г. Саратов, ул. Рабочая, 177 Выход в свет — 15 июля 2010 г. Номер подписан в печать 14 июля 2010 г. По графику — 14.00, фактически — 14.00 Заказ 3975 Тираж 14 000 Цена свободная